

అజీత్ ఎమ్మెలను ఆంధ్రాభవన్లో దాచిపెట్టారా?

డిల్లీపైనే కోట్ల ఆశ!

ప్రధాన మంత్రి వరకు పై తనను పాత లెదరు ముఖ్యమంత్రి కోట్ల ఎంపికలను రద్దీ చేయాలని యెటూర్ను ఆయన అంతరంగం మాత్రం రద్దీ కోట్ల పైనే వేసింది. ఏమీ వరమింపా దాని అవ్యాసం తిరస్కారం పై కాత్తు పేర్కొంటున్న నమయంలో సైతం కోట్ల వారు తన అనుభూతిని పులిగిల్లి ప్రధాని వరకు గాలం వేసిన ద్వారాలున్నాయి. కోట్ల వారి కార్యకర్త అనుచరులు తమిళనాడు ఎంపీ ప్రభుత్వం పాటు ఏమీ ఏ బహురంగంగా పులిగిల్లిస్తే కెఎన్ సింగ్ ప్రభుత్వం ప్రధాని వరమని కోట్లకు కట్టకట్టాలని సంతకాల సేకరణ కూడా చేశారు. ఎటోర్లీ కోట్ల పేరును ఎంపీలో అంతగా ప్రతిస్పందన లేక పోవడంతో ఈ ప్రయత్నం కాగిలాలనే వరమింపిస్తోంది. దక్షిణాదికి చెందిన ఏమీ ఏ గెట్టి దీనిపై పక్కంలో తిరిగి దక్షిణాది వారికి ప్రధాని వరమని కట్టకట్టాలని కోట్ల అనుభూతి వారమ దక్షిణాదికి సంబంధించినంత వరకు ఆంధ్ర కేరళ ముఖ్యమంత్రుల

పేర్ల ప్రచారంలో వున్నాయి. కేరళ ముఖ్యమంత్రి కరుణాకరన్ పట్ల ఏమీ ఏ తీవ్ర వ్యతిరేకతతో వుంది. అదీగాక కేరళాకరన్కు ఉత్తరాది వాతావరణంతో వరమయం తక్కువ కాబట్టి అందరికీ అపార యోగ్యతగా సినియర్ అయిన కోట్లనే ప్రధాని వరమని అవ్వాలని కోట్ల అనుభూతి కలిగివున్నాడు. దీని పేర్ల ఉత్తరాది వారికి కోపం వచ్చే వరకు అతని భారత కాంగ్రెస్ అధ్యక్ష వరమని ప్రధాని నుంచి వేరు చేసి ఉత్తరాది వారికి కట్టకట్ట వచ్చని దీని పేర్ల చెబుతున్నాడు. అయితే కోట్ల మౌనం బహురంగంగా ముందుకు వచ్చేందుకు అనుకున్నాడు. రేపు ఏమీ. గతక గెట్టి దీనిపై వచ్చే వారసుడిగా తన పేరు చెప్పించుకో వాలని కోట్ల అనుభూతిన్నాడు. అందుకే ఆయన ఏమీ ఏ అందంగా వున్నట్లు కనిపిస్తున్నాడు. అతని ప్రధాని కూడా చేసుకుంటున్నాడు. అవ్యాసం తిరస్కారం పై ఓడింగ్ సంకల్పంగా అజీత్ వరమని నుంచి ఫిరాయిందిన ఏమిగురు

ఎంపీలను ఆంధ్రా భవన్లోని తన సూట్లో ఉంచుకొని కోట్ల వారు కంటికి రెప్పలా కాపాడారు. దీనితో ఏమీ ఏ కాపాడేందుకు కోట్ల వారు ఎంతో రిస్కు తీసుకున్నట్లు బయటి ప్రపంచానికి కనిపించింది. ఒక వైపు ఏమీ. దక్షిణ అంబానీ మరో వైపు తన అనుభూతిలను పులిగిల్లి ప్రధాని వరమని కాపాడేందుకు వీరు తెచ్చే ప్రయత్నం ముమ్మరం చేశారు. పార్టీ ప్రయత్నం ద్వారా తప్పక వచ్చే వరమని ఏమీ పై ఒత్తిడి తెచ్చే విధంగా కోట్ల అనుభూతిలు తాజా ప్రచారం ప్రారంభించారు.

కోట్ల పై ఫిర్యాదుల పరంపర
ముఖ్యమంత్రి మాన్మెంట్ ద్వారా గమనిస్తున్న రాష్ట్ర నాయకులు కొందరు ఆయన పై ప్రధాని ఫిర్యాదు చేశారు. కర్నూలు జిల్లాకు చెందిన మాజీ ఎంపీ శ్రీ అయ్యప్పరెడ్డి ఇటీవల కొరవ 12 జిల్లాలో

జవ్వాళైదు

సాహిత్యమునందు వెంకటాచార్యులు

జీవ ప్రచారం నెలవారం శ్రీరామమూర్తి

ఎన్టీఆర్ కు ఏమైంది?

తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షుడు ఎన్టీఆర్ మరణంపై వైఖరి ఆ పార్టీ వారికి తలవేపుగా తయారైంది. మాజీ మంత్రి చంద్రాశేఖరకు నివాళులర్పిస్తూ 'చంద్రాశేఖరకు రెడ్డి గారు అంటూ సంబోధించారు. చంద్రాశేఖర రెడ్డి గారు వైద్య ఆరోగ్యశాల మంత్రిగా గణనీయమైన సేవలందించారు. గత ముఖ్యమంత్రి దగ్గర ఆయన ఆర్థిక మంత్రిగా పనిచేశారని

సంజాన సభలో నవ్వులు విరిశాయి. దీనివలకు చెందిన చంద్రాశేఖర ఎప్పుడూ వైద్య ఆరోగ్య శాఖను గానీ ఆర్థిక శాఖను గానీ విద్యవించలేదు. ప్రతి ప్రభుత్వంలోనూ ఈ మాత్రం ప్రాథమిక పరిణామం కూడా లేకపోవడం ఆ పార్టీ వారికి విషమ కలిగించింది

ముఖ్యమంత్రి చిరాకు !

కానీ సభలో ముఖ్యమంత్రి తరహా సహనం కోల్పోతున్నారని అధికార వక్రీయులు తలలు బాదుకుంటున్నారు. రాష్ట్రంలో పడేటట్లుగా వర్షాలూ సమావేశాలు లేవు. ముఖ్యమంత్రి ఎందుచేతనో వారం రోజుల పాటు కానీ సభ సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసి ఆ ఆనవాలుకీ క్రోక్ చేశారు. అతే వరకు బాగానే వుంది కానీ ఆయన పట్టుమని పది నిమిషాలైనా సభలో కూర్చోవాలంటే చిరాకై పోతున్నారని అధికార వక్రీయు లంటున్నారు. సభ కాలి రోజాన మాజీ మంత్రి చంద్రాశేఖర మృతే పట్ల సంతాప తీర్మానం ప్రవేశ పెట్టారు. పార్టీకి ఒకరు వెంతున చంద్రాశేఖర గురించి మాట్లాడడం మొదలు పెట్టారు. తీర్మానం ఆమోదించాకే సభ ఎలాగూ వాయిదా వదుతుంది కాబట్టి సభ్యులు కాపీగా మాట్లాడు తుండగా ముఖ్యమంత్రి మాత్రం వాచీ మామకోవడం మొదలెట్టారు. తొందరగా సభ ముగించండి అంటూ ఆయన స్పీకర్ కు కయరు మీద కయరు చేశారు. దాంతో వీనికి పోయిన స్పీకర్ సభ్యులను నిరాశపరుస్తూ సభను మరుసటి రోజుకు వాయిదా చేశారు.

ఉపఎన్నికల వాయిదాతో విస్తరణ తప్పని సిద్ధి!

రాష్ట్రంలో వచ్చే సెప్టెంబర్ నెలలో జరగాల్సి వున్న ఉప ఎన్నికలు వాయిదా పడ్డాయి. కర్నూలు లోక సభలో పాటు ఇచ్చాపురం, తాండూర్ అసెంబ్లీ స్థానాలకు జరగాల్సిన ఎన్నికలను తిరిగి ప్రకటించే వరకు వాయిదా వేస్తున్నట్లు ఎన్నికల సంఘం ప్రధానాధికారి శ్రీ శేష ప్రకటించి అందరినీ ఆశ్చర్యంలో ముంచెత్తారు. కర్నూలు లోక్ సభ స్థానానికి ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కోట్ల విజయభాస్కర

రెడ్డి కుమారుడు సూర్యప్రకాష్ రెడ్డి పోటీ వేస్తున్న వేయం తెలిసినది. ఎన్నికలకు ముందే వ్యూధి దొరికిం మంచిదేనని ముఖ్యమంత్రి వర్గీయులు అనంద సభిపోతుండగా ముఖ్యమంత్రి మాత్రం ఇబ్బందిలో పడ్డారు. ఉపఎన్నికల కారణంగా మంత్రి వర్గ విస్తరణను వాయిదా వేసినట్లు ముఖ్యమంత్రి ప్రకటించిన కొన్ని రోజులలోనే ఉపఎన్నికలు వాయిదా పడ్డాయి. ఎలాగూ ఉపఎన్నికలు లేవు కాబట్టి విస్తరణను చేపట్టాలని ఎమ్మెల్యేల నుంచి వచ్చిరి పెటిగీ అవకాశం వుంది. మంత్రి వర్గ విస్తరణను ఎప్పటికప్పుడు అప్పగిస్తే అప్ప మదిరిగా దాటిస్తున్న ముఖ్యమంత్రికి ఎన్నికలు వాయిదా పడటం అట్టే రుచించడం లేదు. ఉపఎన్నికలో తనయూడి కోసం ముఖ్యమంత్రి తన శ్రేయస్సు సైతం అంటికి పరిపించుకొని బుచ్చుగించారు

ముఖ్యంగా కర్నూలు జిల్లాకు చెందిన మాజీమంత్రి కె.కె. కృష్ణమూర్తికి ఉపఎన్నికల తర్వాత మంత్రి వర్గ విస్తరణలో స్థానం కల్పిస్తానని ముఖ్యమంత్రి హామీ ఇచ్చారట. ఎలాగూ ఉప ఎన్నికలు లేవు కాబట్టి విస్తరణ అంటూ చేయొల్లి వస్తే కె.కె.

నక్షత్రలైట్
సంబంధాల నిండ,
సినిమాతో వైరం
కలత పెడుతున్నాయి!

కృష్ణమూర్తికి మంత్రి వరమని ఇచ్చాల్సి వుంటుంది. వరమని ఇచ్చాక ఎన్నికల్లో కె.కె. వైఖరి ఎలా వుంటుందో నన్ను అనుమానం ముఖ్యమంత్రిని వెన్నాడుతోంది.

చిక్కులో పడ్డ స్పీకర్!

రాష్ట్ర కానీ సభ స్పీకర్ క్షీపారావు ఇబ్బందిలో పడ్డారు. స్పీకర్ కు సర్కెట్లతో సంబంధా వ్పాయుని. ఇందుకు తగిన స్పాన్సర్లారాలు గల పోటీలు తమ వర్గ వున్నాయని కరీంనగర్ జిల్లా ఎంపీ బహురంగంగా ప్రకటించారు. కానీ సభకు సంబంధించి సంత వరకు అక్కర్లేక పడమర వున్న స్పీకర్ పై అటువంటి అలోపణల్ని స్యూయిన ఎన్.పి చేయడం అధికార పార్టీని ఇరుగున పడేసింది. క్షీపారావు అతే ముందీవతున్న ముఖ్యమంత్రి ఈ విషయంపై వరమని విప్పలేదు. పోలమంత్రి మైసూరా రెడ్డి కూడా అందించలేదు లేదు. అధికార పార్టీలోని ఈ బలహీనతను అసలా చేసుకొని ప్రతిపక్షాలు కానీ సభలో పాపాన తీర్మానానికి ఉద్దయించాయి.

స్పీకర్ మాత్రం ఈ పరిణామాల పట్ల కలత చెందినట్లు కనిపిస్తున్నాడు. "ముఖ్యమంత్రి తనను అవమానిస్తున్నారని" స్పీకర్ గారు తన

కెఇకి మంత్రిత్వం హామీ ఇచ్చి కొరివితో తల గోక్కున్నట్లైంది!

వచ్చిపాతుల వర్గ వాపోతున్నట్లు వినికడి. ముఖ్యమంత్రికి స్పీకర్ కు సర్కెట్ల వున్న వైరం ఏ పరిస్థితులకు దారితీస్తుంది?

తనయూడి కోసం తపన
కర్నూలు లోక సభకు కోట్ల సూర్యప్రకాష్ రెడ్డి పేరు భారూ కావడంతో కొడుకు గెలుపు కోసం ముఖ్యమంత్రి తన దృష్టిని కర్నూలుపై కేంద్రీకరించారు. కర్నూలు లోక సభ పరిధిలో వున్న డోన్ అసెంబ్లీ నియోజక వర్గం కానననననననన కె.కె. కృష్ణమూర్తిని కోట్ల వారు పరిపించుకొని బుచ్చుగిస్తున్నారు. విరళాల శ్రీకృత్యం మరచి కె.కె. తండ్రి కె.కె. మారన్నకు స్వయంగా పోసి చేసి మాట్లాడటం ముఖ్యమంత్రి తపనను తెలియ జేస్తోంది. రాష్ట్ర నాయకుల్లో తన వారసుడిగా కుమారుడ్ని నిలబెట్టాలని ముఖ్యమంత్రి భావిస్తున్నాడు. దీని కోసం

"ఆహుజ" వారి మెకు సెటకు

అందరికీ కలయిక ఫోన్ : 25078

పాయినాధన్ అంద కంపెనీ.
బ్రాంచ్: మెదక్, నెల్లూరు.

చిన్న పత్రికల ప్రపంచానికీరేరాజు!

సణుగుడు

* అయ్యో పాపం, ఆనం సంజీవ రెడ్డి!

ఆనం సంజీవ రెడ్డి గారు రెండో చెదన రేపటి అయిపోయారు; పాపం! సల'క్ష'ణంగా కృష్ణారామ అంటూ కాలం గడవ వలసిన వారు స్వయంకృతా పరార్థం వ్యక్తాలు చెప్పకుంటూ కాలక్షేపం చేయవలసి వస్తున్నది. తెల్లయ్యేక వయస్సు యాల్చి బిళ్ల రాజీయంభవం ఆయనకు అవసర సమయంలో వుపయోగ పడలేదు.

కోపూరు తప ఎన్నిక తర్వాత శ్రీ మంగుట సుబ్బారామ రెడ్డి పై నిమగ్నలు చేయడమే సంజీవ రెడ్డి గారు చేసిన తొలి తప్పు. అది

అనారోగ్యంగా బరిగిందో, అస్వల ప్రేరేపణతో బరిగిందో కాని, ఆ మాటకి నిలబడి వుండి వుంటే కనీసం టిట్లు నిర్మి వుండేది. దాని తర్వాత సైకిల్ 'పార్లినా. బ్రిటిష్ గింగిరాలు తిరగాల్సిందే కదా' అని వీరత్వం ప్రదర్శించడం రెండవ తప్పు. అంతటి వీరత్వంతో చెడిన పదినే వారు అవతరి వారి ప్రతిస్పందన తెలుసుకోకుండా తొందర పడి ధీమాగా మారి, చెంపలేసుకొని, గుంటర్లూ తీయడానికి రేడి కావడం ఇలాపెద్ద తప్పు. ఇటువంటి వధకు సూర తప్పుల వరకు భాస్సు వుండింది; సంజీవ రెడ్డి గారి రాజకీయ వధకు మూడంటే మూడు తప్పులు సరిపోయాయి. అది గుర్రపు రథాల ద్వారా యుగమైతే, అది తెద విమానాల స్థిర యుగం కదా? ఒక మిత్రుడు వ్యాఖ్యానించారు - ఎవరో పాత్యు చేస్తారని భయపడి సంజీవ రెడ్డి గారు తన తలను తానే తగనరుక్తున్నారని అని; శ్రీ కృష్ణ పరమాత్ముడంత వాడికి వెలుగడి బాణంలో రానిపెట్టి వుండింది; తమన

[జమీందారుల మేనేజింగ్ ఎడిటర్ నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి గారి మాతాస్మరణానికి సంతకపాటు తెచ్చుకోవడా ఇంకా అనేక సందేశాలు వస్తూనే వున్నాయి. వాటి ప్రచురణ ఈ వారంతో ముగిస్తున్నాము]

విన్న పత్రికల ప్రపంచానికి రే రాజు, వెనడు విజ్ఞాన పోస్టు రాజ్ శ్రీరామమూర్తి గారు. ఆయన పట్టించి విషయాలను మేధావులు కూడా కొత్త విషయాన్ని విన్నట్లు అచ్చుర పడుతుంది. అది ఆయన ప్రత్యేక విశిష్టతలు - చిత్రకవి ఆశ్రయ

పెద్దన ఘనము శ్రీరామమూర్తి గారు తెలుగు పత్రికల్లో తనవాటికి 'మణిపూస' గా వెలుగించుకున్న 'జమీందారుల'ను మరింత కోణాలు మానం చేయ వలసిన బాధ్యత అప్పటి తరం పై వుంది.

మద్రాసు - ఐ. వెంకటేశ్వర రావు సీనియర్ జర్నలిస్ట్



అరుణాంజలి

గొప్పగుణం

తన కలం ప్రతిరూపమైన 'జమీందారుల' అభీమతానే దగ్గరండి విద్రించుకోవచ్చు సంతక పట్టలు శ్రీరామమూర్తి గారు. ఆయనలోని గొప్ప గుణం - పాపాపాపాలలో కూడా ఎంతో అపూర్వంగా వారి పేరుతో పంపింపింది తనే వలుకొంది వారు. జర్నలిజంలో కాకలు తీరిన వారైనా గర్వం లేదు. పుక ప్రవ్రాణులు అంత్య క్రియలకు వచ్చిన వారిని చూస్తే చాలు - వారి జన్మప్రయాణానికి వేరే కొలబద్ధిరలేదు.

నెల్లూరు తిరుమూరు నారసింహ రెడ్డి కీర్తి ప్రతిష్ఠలు తెచ్చారు

శ్రీ రామమూర్తి గారి మరణం తెలుగు పత్రికా రచనా వ్యాసంగానే తీరిన లోటు. తెలుగు పత్రికా రచనా వ్యాసంగానే కీర్తి ప్రతిష్ఠలు సంపాదించి

మిత్రులు శ్రీరామమూర్తి గారి మరణం మమ్మలను ఎంతో హృదయ వేదనకు గురి చేసింది. ఆయన ఆశయ సాధనకు వారసులు ముందుకు సాగాలని ఆరుణాంజలి ఘటిస్తున్నాము.

వైదరాబాదానూరి నాగభూషణరావు కార్యదర్శి. సి.వి.వి.

మరువలేను!

నా శ్రేయోదలాలమైన శ్రీ శ్రీరామమూర్తి గారి మరణ వార్త పత్రికల్లో మాన వెలు మూలాలిరు. వైదరాబాదాలో వుండి నేను మా గ్రామంలోని దేవాలయపు జీర్ణోదరణ కార్యక్రమం చేపట్టి తరచూ నెల్లూరు వస్తూ ఆయనను కలిసే వాడిని.

పైపామూర్తి శ్రీ రామమూర్తి గారిని నేను కలకాం మరవలేను.

వైదరాబాద్ - డి. కామయ్య

చిన్నవాటి స్పృతులు

నా చిన్నవాటి మిత్రులు శ్రీరామమూర్తి గారిని గత సంవత్సరం అక్టోబర్ నెలలో కలుసు కొన్నప్పుడు చిన్నవాటి స్పృతులు గుర్తుకొచ్చాయి. గుండూరులో శ్రీ అనపల్లి సుబ్బారామ రెడ్డి ఇంటి మీద పై పున్న

కొరవ 12 పేజీలో

స్మృత్యంజలి

మరణాన్ని గదా సంతాపనభ! సుమృజన సునేమందిర పచ్చవీలి పై నిదురించే నిర్మల మౌనక నెందుకయ్యో సంతాప సభ?

స్తవం! చరితే విన్నావా? నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి మరణించాడంటావు సువ్వు! నెల్లూరున్నది కదా! శ్రీరామమూర్తి ఉన్నట్లు జమీందారుల జమీందారులైతే శ్రీరామమూర్తి కదా! జమీందారులంటే శ్రీరామమూర్తి ఉన్నట్లు కాదా!

ఓ పత్రిక బతికి బట్ట కట్టించుకు

ఓ పత్రిక వ్రేల్చేటప్పుడు చేయించుకునేందుకు

ఓ పత్రిక దేశదేశాల ఖ్యాతి గాంచేందుకు

ఆ పత్రికాధిపతి భూమ్యాకాలు బద్దలు చేయాలి

ఆ జీవనం అకుంతిత దీక్షతో

రక్తస్యేదాలు ఆజ్యంలా అర్పించాలి!

ఓ శ్రీరామమూర్తి!

నీవు నిద్రలేని రాక్షసత్వి గడిపావా? మధోవ్యధ నెంత అనుభవించావా? కూనింత విశ్రాంతి తీసుకో వేయవలసినదా? లేదా, మొనమొన్ననే రామానాయుడు విగ్రహప్రతిష్ఠ జరిగింది కదా! విగ్రహం ప్రక్క విగ్రహంగా నుండే మనస్తాదా? అయినా శ్రీరామమూర్తి! నెల్లూరుక మీ వంశానితండుకంటే మక్కువ! ఇంటి పేరునేనెల్లూరు చేసుకున్నారా గదా! నాన్న పేరు బనివి నాయుడు చిన్నాన్న పేరు రామానాయుడు నీవేమీ శ్రీరామమూర్తివా! కులరక్తునిని కూకటివ్రేల్లతో కూర్చి వేసేందుకు మీరే సాక్ష్యం కావాలి?

తెలిమల్లెపాపంబి మనసుతో శ్వేత వనన పరిధానంతో నిర్మోహమాట వైఖరితో సర్వ్యాంగ సుందరం చేసిన జమీందారుల మా కనుల ఎదుట నుండగా నీకు మరణమెక్కడయ్యో? జయంతితే సుకృతినే రసనిద్ధార రచయితా:

వచ్చివులును వెంకటేశ్వర్లు తెలుగు లెక్కరారు, వెంకటగిరి

కొరవ 10 పేజీలో

డోలేంద్ర

రాజకీయ జీవితానికి ఒక ఒక పత్రికా ప్రకటనతో చరమాంకం రచించ బడతారో విచిత్రమేమింది?

సంజీవ రెడ్డి గారు ఇందిరాభవన సభలో చెప్పిన జీవితకు క్రమాపట మంగుట సుబ్బారామ రెడ్డికి సమ్మతం కాలేదు. అంతకు ముందు రోజు గెస్ట్ హౌస్లో మంగుట సోదరులలో ఒకరిని కలిసి, తనంతట తానుగా కల్పించుకొని మాట్లాడి, పదే పదే సారి చెప్పారట; అందుకు వారు ప్రతిస్పందించ లేదు. ఢిల్లీకి పోవ హే సుబ్బారామ రెడ్డి గారితో మాటలు కల్పించే లైన్ దీప్యన్తే అయింది. నే రెప్పాన్న సైన్ ఇంత స్పష్టంగా ఎల్లరైలు వెలిగిస్తూ కన్నుడుతున్నా. ఎదో "అవసరం", బదువు దించుకోవానే అయిపోతే పున్న సంజీవ రెడ్డి గారు దాన్నిచూడలేక పోయారు. ప్రక్కరోజు క్రమాపటతో అందరి కోపాలు చల్లారి. తన కాపం తీరిపోతుండే ముకున్నాడు. కాని దురదర్శనం - అది వికలించింది.

ఇందిరా భవన తొలి సభలో తన మానం కాపాడమ చెప్పి తమ స్పృహతాలు, రాజకీయ ప్రయోజనాలు త్యాగం చేసి, తన ప్రక్కనే నిలబడిన యువ సోదరు రిద్దర్నీ విస్మరించి, తనంతట తానుగా రాజీకి తొందరపడి వారిని దూరం చేసుకున్నాడు; కుటుంబంలో వందరి వారు కావడంతో పాలు - అందరి వ్యాధిారాల పొందుతున్నాడు; పార్టీలో ఎగతాళి పాల్గొన్నాడు. ఇంకొక ప్రక్క ప్రతం చెడినా "ఫలితం" దక్కలేదు. ఈ వయస్సులో సంజీవరెడ్డికి ఇంత కంటే పెద్ద శిక్ష అవసరం మొట్టమొదటకొలిచింది. మంగుట సుబ్బారామ రెడ్డి వైఖరి స్పష్టంగా వుంది. తనను తిట్టి, తన పై నిరదేశనీ, తన వారిని అపమానించిన సంజీవ రెడ్డితో

జనరల్ నోటీసు

నా క్లయింటు అయిన శ్రీమతి లింగారెడ్డి సరోజినమ్మ భర్త లేలు యల్.వి. రమణారెడ్డి, లక్ష్మీపురం, నెల్లూరు గారి సంజాయిషీ మేరకు యావన్నుండికి తెలియ చేయడమేమనగా నెల్లూరు దింబరు మర్చండ్స్ ఆసోసియేషన్ వారు 30.7.93 తేదిన జమీందారుల వార పత్రికలో ప్రకటించిన నోటీసులోని విషయములు వాస్తవము కాదని ఖండించుమా యదార్థ విషయములను ఈ ప్రకటన ద్వారా తెలియ చేయడమైనది. నెల్లూరు జి.ఎం. రంగనాయకులపేట చార్జ్ నెం. 8 తోడు నెంబరు 233/93 గల రాఫువ కళ్యాణ మండపమునకు రక్షణము వైపున గల 224 అంకణముల స్థలము, నా క్లయింటు భర్త గారైన శ్రీ యల్. వి. రమణారెడ్డి గారి స్వాధీనానుభవములో 20 సంవత్సరముల పై బడి వుంటున్నది. శ్రీ ఎల్.వి. రమణారెడ్డి గారు అనుభవము మీద హక్కు కలిగి వున్నారు. నెల్లూరు దింబరు మర్చంట్లు ఆసోసియేషను వారు యల్. వి. రమణారెడ్డి గారి స్వాధీనానుభవములో ఈ స్థలము ఉన్నదని స్వాధీనము కొరకు వారి పై నెల్లూరు సబార్జినెటు జడ్జి వారి కోర్టులో ఒ.యస్. నెం. 102/85 క్రింద దావా చేసి వారికి పై స్థలములో హక్కులేదని తేసు ఉపసంపాదించుకున్నారు. యల్.వి. రమణారెడ్డి అండ్ కంపెనీ పై స్థలమును దింబరు యార్డు క్రింద అనుభవించు కొనుచున్నారు. ఈ స్థలములో దింబరు మర్చండ్స్ ఆసోసియేషను వారికి గాని, మరి ఎవరికి గాని ఎలాంటి హక్కు అధికారము లేదు. ఎల్.వి. రమణారెడ్డి గారి తదనంతరం నా క్లయింటుకు పై స్థలము నందు పూర్తి హక్కు అధికారము ఏర్పడవది.

కె. రాజగోపాలరెడ్డి
అడ్వోకేటు

తేదీ: 4.8.93

జనవాణి

అభిశంసనే మెలు

దేశంలో జరగవలసిన అన్ని ఎన్నికలనూ పాతాక్షుగా వాయిదా వేస్తూ ఎన్నికల కమాషన్ల తీసుకున్న నిర్ణయంలో ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థను పెదవారి పట్టించే దుస్తుకలు కనిపిస్తున్నది. తన అధికారాలను గుర్తించి, కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను తన అబ్బలను బట్టెల్ని వుండవలసి ఉన్నవలె వరకు ఏ ఎన్నికా జరపనని అయిన చేస్తున్న ప్రకటనలు ఆయన అపాంభావాన్ని సూచిస్తున్నాయి. తమిళనాడులోని పశచి రాజకీయ అవినీతికలను కేంద్ర బలగాలను పంపి దివ్యులలో మొదటి పేరి తల ఎత్తించి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పై తనకు నమ్మకం లేదు కాబట్టి పాతా మిలటరీ దళాలను పంపాలని శివన్ కేంద్ర పోలీస్ ఫోన్ కాల్స్ అవేశారు. ఆ ప్రకారం సైన్యాన్ని పంపాకూ, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల అధికారులను తనంతట తానుగా సైన్యాన్ని పంపి అధికారం కేంద్రానికి పంపమని అభిశంసనే అధికారం ఎన్నికల కమాషన్లకు లేదని పోలీస్ కాల్స్ స్పష్టం చేసింది. దీన్ని పెద్ద అవమానంగా భావించారు శివన్ గారు; ఎప్పురి అధికారాలేమిటో తెలిపే వరకు ఎన్నికల అభిశంసనే రీఫ్యూ ప్రతిష్ట చేశారు. తన చిత్తం వచ్చినప్పుడల్లా ఎన్నికలను రద్దు చేయడం, వాయిదా వేయడం శివన్ కు ఒక ఆట అయిపోయింది. దీని వల్ల దేశంలో ప్రజాస్వామ్య రాజకీయ వ్యవస్థను తరచు గందర గోళానికి గురొతున్నాయి. ఇప్పుడు కూడా మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి శ్రీ శరద్ పవార్ పోటీ చేస్తున్న పూనా స్థానిక సంస్థల కానన మండలి ఎన్నికలను పోలీస్ లోకాన వాయిదా వేశారు. ఆ ఎన్నిక వాయిదా పడితే ఆయన ముఖ్యమంత్రిగా కొనసాగడానికి వున్న 6 నెలల వ్యవధి గడిచి పోతుంది తెలిసి చివరి నిమిషంలో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నాడు. ఇక్కడి ఓటర్ల సంఖ్య శేవలం నూరు; వంద మంది ఓటర్లన్న ఈ నియోజక వర్గంలో కాంటి భద్రతల సమస్య దేశంలో నెలకొని వుందా? అనలు అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తయిన తర్వాత ఎన్నికలను వాయిదా వేసే అధికారం కమాషన్ కు వుందా? దాని వల్ల ఇటు ప్రభుత్వాలకు, అటు అభ్యర్థులకు ఎంత నష్టం? ఎంత కష్టం? లోక సభ ఎన్నిక అంటే ఖర్చు కోట్లలో వుంటున్నది; అదంతా యాదీదలో పోసిన వచ్చిపోతున్నది.

చాలా సంవత్సరాల నుంచే శివన్ తలచిక్క మనవి పటి వ్యవహారం వున్నాయి. వ్యక్తిగత కోపకాపాలకు తన అధికారాన్ని దుర్వినియోగం చేస్తున్నాడు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి కోట్ల విజయభాస్కర రెడ్డితో తనకున్న పేదీ కారణంగా పాణ్యం ఉపఎన్నికకు పెట్టిన అభ్యంతరాలు, కల్పించిన చిక్కులు చీకాకులు చూశాం; పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి జ్యోతిబాబుతో మాట పట్టించుకుంటున్నాడు. రాజ్యాసభ ఎన్నికలు రద్దు చేసి కేంద్ర వాణిజ్య మంత్రి ప్రణబ్ ముఖర్జీ రాజకీయాలను కారకుడైనాడు; త్రిపుర రాష్ట్ర కానన సభ ఎన్నికలను అరంభకరంగా వాయిదా వేసి కొన్ని నందల మంది అభ్యర్థులను క్షేత్ర పెట్టాడు; ఇప్పుడు తనకు బుద్ధి వుట్టినంత వరకు ఏ ఎన్నికా జరపను పాపంట్టున్నాడు.

ఇటువంటి తలచిక్క మనవి చేతిలో, దురహారాల చేతిలో ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థ చిక్కుబడదం కోవనీయం. ఎన్నికల కమాషన్లను తలచిందే అధికారం కేంద్రానికి లేదు. పార్లమెంట్లో అభిశంసనే తీర్మానం చేయడం ద్వారా మాత్రమే అతడికి ఉద్ధారణ వచ్చింది. అంతటి తీవ్రమైన చర్య ఎందుకని ప్రభుత్వం ఇన్నోవేట్ పాటు తలచిపోయిస్తున్నది. ఇంక ఆ నాన్నుడు అనవసరం. శివన్ చేతిలో అధికారం కొనసాగితే ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థ మనుగడ అనుమానా స్పదమౌతుంది; అపహాసం పాలౌతుంది.

అభిశంసనే ఆలస్యంకో కూడిన విషయం కాబట్టి అంత వరకు ఎన్నికలు జరపకుండా దేశానికి క్షేమకరం కాదు కాబట్టి, జ్యోతిబాబు మామిడిని విరంగా ఎన్నికల కమాషన్లను త్రిసభ్య సంఘంగా మార్చి శివన్ అధికారాలను కత్తిరించడం; ఆ తర్వాత ఆయన్ను తలచిందే సంఘంజనం. ప్రతిపక్షాలూ ఇందుకు సహకరిస్తాయి కాబట్టి తలపటాయింపు అనవసరం.

దీనికి పాటుగా ఎన్నికల సంఘం అధికారాలు, విధులను మరింత స్పష్టంగా నిర్వచిస్తూ పార్లమెంట్లో కాననం చేయాలి. ఎన్నికలను ఎప్పుడు జరపాలి, ఎప్పుడు వాయిదా వేయాలి, ఏ కారణాలైతే వాయిదా వేయవచ్చు, కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ఎన్నికలకు ఏ రీతిలో సహకారం ఇవ్వాలి, వారి బాధ్యతలేమిటి అన్న అంశాలు విశదంగా చర్చించి, అనుమానాలకు బావు లేకుండా ఆ కాననంలో సర్దిబట్టి బదిలీ తప్ప, భవిష్యత్లో ఇటువంటి వివాదాలను నివారించే పటి కలుగకూడదు.

అభిశంసనే వరకు రానివ్వకుండా శివన్ తనంతట తానుగా తప్పుకుంటే అందరికీ గౌరవం. ఎవరికీ విశ్వాసం లేని పరిస్థితిలో పదవిలో కొనసాగడం కంటే పరువు తక్కువ వేరేకటి వుండదు. అయినచో ఆ బాధ్యతలను కల్పాలని ఆశాంధ్రం!

జనవాణి

6.8.1943

4 వేలవ అంకం

అవి-యివి

తపాలపెట్టె విలాసము

నేను బుచ్చినవాయితు ఎదురు రోడ్డులో దిద్దరు గడ్డలబిని తలచెడ ప్రావీణ అత వింతకువ మారిన మోటుగా నిలబడియున్నాను. నన్ను గత అగస్టులో అబ్బలపిల్లలు తల, కడుపు, పగలగొట్టారు. వావలినె బిల్లులు తిప్పి యితర వస్తువులూలన్ని బాగుపడ్డవి. నా కళ్ళపైమిటో నా దిక్కు మొక్కు వుదిన ప్రాత లేచి, ఈనాటికి నేను ముల్లెడువుగా వున్నానని కొందరు కళ్ళున్న గుడ్డారు నా కంపులో పుత్తరాలు వేసి పోతుంటారు. వాటిని నాకుదేకుదేయిన తపాలా బండ్లలోను -అంటే అబ్బలపిల్లలాయలు వాటిని అప్పటికేవచ్చి నెన్నాడువని తెలిపటం. అప్పినె ప్రక్క ముద్దుకూలవలో పారవేస్తుంటారు. ఆ పుత్తరాలు వ్రాసుకొన్న పెద్దపనుష్యులు వాటికికా జవాబు రాలేదని తపాలా బండ్లలోను మట్టు బాకలు దంపి కోమట్లమారిన మట్టకపట్టక తిరుగు తుంటారు, ఈలావుంది వాగలి. మాటి మాటికి కొంటపిల్లలాయల చేత నన్ను రాళ్ళతో కొట్టించి దానికంటే నన్ను అక్కర నుండి తలచిందేమా ? లేక యింతే పనుష్యులకుమ పెట్టి నలుగుర్లో తిరుగా తలచుకోని తిరిగిట్టు చేయడమా? బాగుంటుందని మా డిపార్టుమెంటు వారికి భోదన ఏరుస్తూ మనవిచేస్తున్నాను.

-ఆ తపాలా పెట్టె.

పొట్లపాద

మహాదికమనే పెద్దమ్మవారు జీవానవారి ఏబంటాఅన్నట్లు పోల్చి

వివిధ? 31 తేదీ సాయంత్రంకాకా కేవలం అందో అని అన్ని గుర్తుల పాప అమాంతంగా మారి ! తేదీ తెల్లపాటిపప్పటికి "విచార భోగి" అని లోడ్డు తలచిందేకాని మార్పున్నది. అనవసరంపాపాలంటిందారు. చేతావని ప్రాతలు నమ్మని దిద్దపులంతా వేలుగుడుక్కున్నారు. ఇంకా బలగా రాకా రోయియంతామ అక్కరేమి మార్పులో అని పోదుముగా! అనేకా! అంతామార్పు! రప్పి బుట్టించి ముదలకొని జూలై 31 తేదీ రాత్రికాకా గునుపాటి దర్శనం కల్గి, అయిన తర్వాత ఆయన పుత్రతర్కము వ్రసే మర్కటము రాధయ్యగుప్త అంగట్లో పిలువదలగొన్నట్లు వ్యాసం జేసినాడు. ఆ చమత్కారంపై మలబున్న గూడా ఆ అయ్యలబిలే వారికి శివీసమి. చెప్పి కుండా పాపం ! అపిట్టలి పీకపారవేసి పిటిలు కుప్పలు వేసుకొని కల్పోవడం. వచ్చిన వారు ఎంత పెద్దపనుష్యుల వచ్చినట్లు చేతులుగట్టుకొని నిర్ణయం అందరంగా మారింది. అర్పి! ఎంతమాపు!! ఎంతమాపు!! అట్లు చంద్ర అంక కోలోగూడా పిటిలు వ్యాసం ప్రారంభమైంది. ఈ మార్పుకు ప్రలంబంతా నిరంత పోయినారు. పోసి కారగాయల బలారు గూడా మార్పుని అట్లపొందుముగా! కురగాయల గుణమే మారిందంటే ! ఎంత లేత వంకాయ ముదినా కరుణ (కనమి అంటారు కెర్రేయలు) ఇంటిలో మనవానికి సర్పాలైంది. ఇదంతా చేతావని చెప్పారు. తోకమర్క ముత్యంలా అని నమ్మి మొదల అక్కించిన ప్రముష్యులంతా చెంపలేను కొని తర్కపరిపాచారం మారదన పాటులకు పొయి ఒక కప్పు కాపీ తాగి (ఈకాపీ పస్తుకూలిటి లిండ్!) అందరు ఎవరెవరి దాని వాండ్లు యింద్రకు పోయింటు వండివచ్చింది ఇతివలాఖానిపురాణేన చేతా వని అధ్యాయం:

చేతావని మార్పులు

బాతాఖాని

చిత్రగుప్తరు

నవనాగరికులు కొందరు చేతా వనిప్రాతలు అబద్ధమున్నారు. మార్గం తెలుపాడివారులు అవతరమున్నారు.

50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం

జోరావెలన్ జోష్యం అనక్కమున్నారు. కాని సామాన్య అనమేమో యిటికేనే చెయ్యలేదు. ఆగ్రహణంకొనం, అతోక మర్కటోనం. ఆగ్రహణంకొనం ఎదురు జామ్ననే ఉండినారు. (అగస్టు 13 తేదీ నాడు ప్రపంచం తల్లకొందవతుందని మన వారి నమ్మకం ధనం దాని పెట్టు కొన్నవారికి, పిలుంటే లేవకుండా మనుకొన్నవారికి 31 తేదీరాత్రి నిద్రంబట్టెందు. మేమంతా కళ్ళు యిలుంటుంటూ ప్రపంచం ఏంహాగిందో మార్చామని ట్రంకులోడ్డు వచ్చాము. నెల్లూరు ప్రపంచమంటే ట్రంకులోడ్డేగా! ఇట్టి చూతుంగూ. పెద్దమాపు!!

ప్రజల్లో చైతన్యం లేక పోవడమే దేశ సమస్యలకు కారణం!

దేశంలో మెజార్టీ ప్రముత్యం లేక పోవడం వల్ల ఎన్నో సమస్యలు పుట్టినవివున్నాయి. మైన్యార్టీ ప్రభుత్వం తన వునికిని నియంపించు కొనేందుకు తమకున్న పాట్లలో ప్రజాస్వామ్య విలువలే పొందుకు పోతున్నాయి. అవకాశ వార నాయకులు అమ్ముడు పోయారు. ఈ విషయాన్ని ప్రజలంతా గమనిస్తూనే వున్నారు. కాని ఎందువల్లో చైతన్యం వంతగా ప్రసరించడం లేదని నేను అనిపిస్తున్నాను. గడ్డి ప్రభుత్వం స్థిరమైన విధ్యయాల తీసుకోగలదు. దేశాన్ని ముందుకు తీసుకోగలదు. అటువంటి వారినే ఈ స్థానాన బలపరచాలని ఇచ్చిన సందేశ ఒక పేజీ నిర్ణయం తీసుకోవాలి. లేకుంటే దేశంలో ఇప్పుడున్న పరిస్థితులను బట్టి మనదేశమూ రష్యావలె ముక్క చెక్కలు అవుతుంటేమా?

అన్ని పాపుల్స్ వెట్టచాకే!

జూలై 16 తేదీ జనవాణికు సంబంధ జనవాణి క్విట్లో మెడికల్ పాపుల్స్ మోసాలు అన్ని పుత్తరం చదివకా ఇది రాష్ట్రాన్ని మెడికల్ పాపుల్స్ కాదు. అన్ని వ్యాపార

పనికి జీతం 600. పుస్తక చదువులు చదివి, వ్యర్థం రాక కూలి పని చేయలేక బ్రతుకు తిరుపు కోసం పాపుల్స్ పని చేసే వారి జీవితం దుర్భరంగా తయారైంది. కూలిలో పనిచేసే మా కన్నా బిల్లారి కూలిలు ఎందరిట్లు నయం. లెబర్ అఫీసర్లు వున్నారు. వేసిన పూజ్యం. అయ్య కలెక్టర్ గారు మా పైన్యం పరిస్థితి గమనించి రాత్రి 8.30 కన్నా అంగట్లు చూశవలెనని చూపులు తిమిచింది.

నెల్లూరు - బాదిక గుమాస్తాలు

నిద్రలేవండి

ఇటీవల జనవాణిలో బాన్లలోని టైనేజీ, వంట కాల్యం పై దురాక్రమాలను బట్టి బయలు పోయి. కానీ ఇంతవరకు మునిసిపాలిటీ, ఏడమ్మర్డి, అధికారులు, స్టూడియోలైన పాపాన పోటిలు, కనకమహల్ చిక్క

సంతాప సభలో శ్రీరామమూర్తి గారికి నివాళి

'ఆనాటి మొక్కను మహావృక్షం చేసిన ఘనత ఆయనదే'

దానిని రచయితలు, పాంప్లెటిక సేవలు కలిపి పంపిణీగా 3 తేదీ బాన్సలోలో రాత్రి బహువక గోపాల రెడ్డి గారి అధ్యక్షతన సంతాప సభ జరిపి జమీనా శ్రీరామమూర్తి గారి అంజలి పులిపించారు.

రాత్రి గోపాల రెడ్డి మాట్లాడుతూ స్వర్ణయు వెంకట్రామా నాయుడు గారు చేసిన 'జమీనా'కు

అభినందనలు!!

-చేపకమ్మగోపాల రావు

ది కలం అగిపోయింది
పానాకి తీరం ముగియింది
చాలావరేలో పొచ్చునే
లోకాన్ని దర్శించిన మేధస్సు
కాలక్షేపకంబానీ
జమీనాకును పంది
వెర్తిపోన యజ్ఞస్సు
పరిణా వ్యాసంగాన్ని
ప్రచురితం చేసి
చరిత్రకావించి
రక్షణలుగా మన
అద్భుత రచనాశ్రీ
కొన్నాన్ని, అక్షర ధాతాల్లో మన
అర్థంకంగా వెల్లడించిన
సంవాసర పునకీర్తి
ధావతరం జర్నలిస్టానికి
నిత్యసత్య మార్పిడి
నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి
నిచ్చిన ఈ దినం
చదివి చెప్పిన
అక్షరతవరయనం

అంబుకు నీరు పోసి, మొక్కను చేసి,
ఫలాలు పండించిన పునక
శ్రీరామమూర్తి గారికి దక్షిణి, నెల్లూరు

లిపిచే 'జమీనా' లిపి 'జమీనా' లిపి నిల్వారు లిపిని సామక చామకలో దానిదానికి శ్రీరామమూర్తి గారు ఎంత క్రమించి వుంటారో చేరి చెప్పినట్లున్నట్లు జీవిత ప్రణల సమస్యలు, కావలసిన సమాచారాలకు దర్శిణం పట్టింది కాబట్టి అది ప్రజల పేరికయింది. కేంద్రీ వయస్సున్న తెలుగు పేరికా వ్యవస్థను సంపాదనలోకినం చేసుకోవటం ఎటువంటి పరిక ఎక్కడా కానరాదు. అనాడున్న ఆంధ్రపేరికలో కష్టకరమైన భావ పాఠకులకు అసోకర్యంగా వుండేది. రామానాయుడు గారు తెలుగు పరికా లోకంలో గ్రామాణ భాషను లోలిసారి ప్రవేశ పెడితే శ్రీరామమూర్తి గారు దానిని మరింత సరళం సుబోధకం చేసారు. శ్రీరామమూర్తి గారి కన్నా రామానాయుడు గారితోనే నాకు సన్నిహిత సంబంధాలుండేవి. 1937 ఎన్నికల్లో నా విజయానికి ప్రధాన పాత్ర వహించిన జమీనాకుని మధునలీను. రామమూర్తిగారి వివాహినితీరంలోని రాజకీయ సమస్యలు తరచూ నన్ను ఆలోచింపజేసేవి. నా కన్నా వయస్సులో చిన్నవారైన శ్రీరామమూర్తి గారిని అకాలంగా మృత్యువు కబరించి తీరని వ్యధ మిగిల్చింది అన్నారాడు.

శ్రీరామమూర్తి గారి ఆప్తమిత్రుడు న్యాయవాది శ్రీ పి.వి. రమణారెడ్డి 47 ఏళ్ల క్రితం వాటి తమ పుస్తాన్ని నెమరు చేసుకున్నారు. సాహిత్య రంగానికి ఆయన చేసిన సేవలు ఎవరూ చేసి వుండరు. సొంత రచనలు, రచయితలకు ప్రోత్సాహం, సమాక్షలు, పలువురికి వ్యక్తిగతంగా పువయోగపడిన తీడుకు కొలబద్ధలేదు. స్వర్ణయు ఎ.సి. సుబ్బారెడ్డి సంతాప సందకలో ఆయన వ్రాసిన మాటలు సాహితీ కళాఖండాలుగా నిలిచి పోతాయిన్నారు. కవి మిత్రులలో గంటల

తరచిది సంభాషించడం శ్రీరామమూర్తి గారికి ముఖ్యమే అందువల్లీ ఆంధ్ర రాష్ట్రంలో పేరుగాంచిన రచయితలు సమాఖ్య కోసం తన రచనలు జమీనాకుకు సంపదం అనవాయితి అయ్యారని చెప్పారు.

వరమాన సమాజం అంటే శ్రీరామమూర్తి గారికి ఎనలేని అభిమానమని, తిరిగి తమకు అంతటి

అభిమాన రచనలు ఎవరు రాసుకులాంధ్ర శ్రీ ఆగస్త్యురెడ్డి వెంకటరెడ్డి గద్దర స్వరంతో అన్నారు. 1963లో తమగ్రామానికి సంబంధించిన ఒకవార్త ప్రచురణ అయినపుడు కల్గిన పరిచయం తర్వాత ఏదాణంగా వున్న వాలోని రచనా శక్తి తల్లి లిపిన ప్రేమాన్నయ్య శ్రీరామమూర్తి గారిని అభివర్ణించారు. అతర్వాత పి.సి. రెడ్డి తాను వి.ఆర్. కాటిలో అధ్యాపకునిగా

స్పష్టమైన విద్యార్థి నాయకులైన శ్రీరామమూర్తి గారి మాట విని దోరలు లోపి పెట్టక రావడం మానేశాడు. ఆయన ప్రాసరక ఎన్.జి. రంగాను తనకు పరిచయం చేశాడు. అప్పటి నుండి ఖద్దరు ధారణ అలవాటు చేసుకొన్నా నన్నూరు. న్యాయవాది సుందరాచారి మాట్లాడుతూ 'పేరులో ఏమిటుండాలాదు; పేరులో తల్లూను ప్రతిందించే చేయడం శ్రీరామమూర్తి గారికి వెర్రింది. 65 సంవత్సరాలగా

అక్షరాంజలి

- ఈమని వెంకట కృష్ణయ్య

కం. అతులితపదబంధంబుల ప్రతిలేక వెలుగునట్టి "పేరిక" లానే సుతులంబొందిన ఘనవా క్షుకురుడు "శ్రీరామమూర్తి" స్వర్ణంబరిగిన
తె.గి. తనను పినతండ్రి "రామానాయుడు" ఘనముగాను పాదుకొల్పిన "పేరిక" ప్రదితకీర్తి కాంతులీనంగ, దకదికల్ క్రముకొనంగ, జేసినట్టి "మనీషిని" చేరి కొలుతు
ఆ.వె. మంజూభావణంబు మూందలికంబుల "రైతు పేరికండు" రాణగలుగ వ్రాసి, రాజకీయ పరిణకం బొందిన పండితుండు లేదు, మనకు నేడు
తె.గి. జన్మనందిన ప్రతివారు చేచ్చు నిజము లోకమందున, కాని, సుశ్లేకులైన "రామమూర్తిని" మృత్యుకళాధరంపై జిక్కిజేసిన విధిని యేసీత్కరింతు!
మ.కీ. రైతు యుద్యమమందు మిక్కిలి రాలు దేలిన పత్రై నీతి బాహువు వారలన్నిటి నేర్పు మారవిమర్చులన ఖ్యాతి జెయించు వెల్లుమందును గాదె! నెడు "జమీనా" ప్రతితో బరియింతు రెచ్చు జెర్నలున మరీ పిల్లలున

పాత్రకీయ సూర్యుడు!

అపితాంక లోకాల్లో అలుపెడుగని పేరిక ఆయన! బ్రతుకంతా జర్నలిజంపై నిష్పాకణం పొంద నడవిన రీతిరాత్తురాడున! వార్తల్ని చిత్రాలు గిని వ్యంగ్య విమర్శ సాల్పాలు సంబించిన కలం వింధాడున! సమస్యను పరిశీలించి పరిశోధించి తీర్పు చెప్పి న్యాయమూర్తి శ్రీరామమూర్తి! ఎందరున్నాడు....
1777లో అవిరిగా చేమకూరు వాల్ల వార్తల్ని సవాళ్లుగా స్వీకరించిన వాల్ల వంతులు జరిగించి వారిని వారల్లో ముందుగా పన్ను తీరించినా ప్రతినిత్యం ప్రజల్ని ప్రసించి మరీ! తనరాకల్లో పక్షివేళి చేసిన మనపాదక ఋషి! ప్రణావిలాపి క్యానని వారి బారల లోన్లు పులుసువాయువుకు అక్షరాకృతి కల్పించిన నిశారముల పాత్రకీయరాడున! కిరికామకులమైన జీర్ణ సమస్యల్ని వారం వారం పినాకి తీరంలో పలుకరించిన సూర్యురాడున! వార్తల వారి కల్పించిన సమస్యని! తన చాలోకే చేరి కల్పించిన అక్షరాయుధ కాణాం! ఆయన జమీనాకు శ్రీరామమూర్తి పాకే పూర్ణయూం నిరంతర మూర్తి మరణమొక్కంది అ జర్నలిజం యాదుక? ప్రణా సమస్యల్ని నెత్తికెత్తికొని ప్రతివారం జమీనాకుగా పలువరించే చేసిన రాసుకీ!
- చిన్ని నారాయణ రావు

SUB-INSPECTOR'S EXAM' 93
పోలీస్ సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ పరీక్షకు ఉత్తమ శిక్షణ!
ప్రతి రోజూ ప్రాక్టీస్ పరీక్షలు పోలీసు అభిధాతుల పర్యవేక్షణ, మార్గ దర్శకత్వంలో Police Aptitude చరణ
ఉచితం: One Star Training
MASTER MINDS, (Opp: Sri Ram Chits)
- Dargamitta, NELLORE - 3.

WANTED LAND FOR PRAWN CULTURE
We are Interested to Purchase 250 acres to 1000 acre. of Land suitable for Prawn Culture along the Sea Coast in Nellore District, Please Write to
D. Audishesha Reddy
No. 13, Buddha Street,
Kodambakkam,
MADRAS - 600 024. Phone: 42 36 56

నెలూరు సంగతులు

పోతన జయంతి
వరమాన సమాజం పోతనజయంతి సభను 8 తేదీ బాన్సలో జరుప బోతున్నట్లు సంగీత సాహిత్య కలారెడ్డి శ్రీ జలపతులూరా కామేశ్వర రావు అధ్యక్షించే ఈసభలో ప్రాసరక శిల్పా రమణారావు భాగవతంలోని కృష్ణతత్వం అంశం పై పువస్యంబి సన్మానం స్వీకరిస్తారు. ఈసారి ఎ.పి. మైథిలి, ఎన్. సోనన్య, ఎన్.ఎల్. బృందావనిల గాత్ర కచ్చేరి వుంటుంది.
బాతీయ స్కూలులో వ్యాస రచనా పోటీ
బరోదాలోని రచనలూ అమెన్ చారిటబుల్ ట్రస్ట్ బొంబాయిలోని ఫోరం ఆఫ్ ఫ్రీ ఎంటర్ ప్రైజిస్ సంయుక్తంగా బాతీయ స్కూలులో వ్యాస రచన పోటీలు నిర్వహిస్తున్నాయి. సమాజం పై
బందలు, సమ్మెలు ప్రభావించిన అంశం పై వ్యాసాలను గ్రాహ్యుయేడ్, పోస్ట్ గ్రేడుయేట్ విద్యార్థులు అక్టోబర్ 30 తేదీలోగా పంపించు వ్యాసాలను ఇంగ్లీషులో 2000 పదాలకు మించక టైప్ చేయించి, ప్రతి పేజీకి పై భాగం విద్యార్థి వివరాలు, చివరన సంతకం పెట్టాలి. రచనలను పాఠశాలలోనే చేక ర్చుకోవాలి బడిన మూడు కాపీలను రిజిస్ట్రార్ పోస్టులో సైక్లెట్, ఫోటో ఆఫ్ ఫ్రీ ఎంటర్ ప్రైజిస్, ఏరామల్ మాస్టర్, మూడవ అంతస్తు, 235, రాత్రిక డి.ఎస్. రోడ్, బొంబాయి - 1, అనే అధిస్తుకు పంపాలి.
సారా పోటాలంపై గూడూరులో టెలి ఫిలిం
గూడూరు దానికి నారాయణ రావు కళానిలయం సారా పుర్యమ ట్రావెల్స్ 15 టి.జి.లో

నయస్సున్న వార పేరిక ఇంకెక్కరైనా వుందో లేదో తనకు స్పృహకు రావడం లేదన్నాడు. న్యాయవాది మద్దాలి మర్రిభాషన రావు తనది శ్రీరామమూర్తి గారిది టి.గ్రామం కావడం చిట్ట తన పై ఎనలేని ప్రేమ చూపేవారిని తనను పలు విధాలుగా అదుకోని ఆయన యనం తీర్చుకోలేదని రచనా. నిజలో 50వ 15 టి.జి.లో

జిల్లావార్తలు

కలెక్టర్ గారూ, అంత దుడుకుదనం వద్దు!

ఈ మండలం చాలాబోడును సారా క్రిమినల్ గ్రామంగా పరిగణించ బోతున్నట్లు కలెక్టర్ శ్రీ ఎం. సాంబశివ రావు ప్రకటించారు. సారా నిహినాణి గ్రామస్థులు సహకరించక పోవడం, ఎంత వచ్చిన వారించినా ప్రజలు సారా క్రాంతిలో ఉండి "గుర్తింపు" ప్రసారించామని; అందుకు ఈ క్షణం మొదట అరెస్టు, సైకిలు బస్సులను రద్దు చేస్తున్నామని; అప్పటికి దారికి రాకుంటే కఠినంగా చిట్ట కూడా నిర్బంధించి సామర్థ్యం కలెక్టర్ గారు!

సారా నిహినాణి సంపూర్ణంగా అమలు జరిపించాలన్న నడుమేళ్లంతో సాక్షులైన కలెక్టర్ గారు. ఈ నిహినాణిని శాస్త్రబద్ధం చేయాలి. అయితే ఎంత సారా నిహినాణి అమలుచేయాలి. కలెక్టర్ గారు అమలుచేయాలి ప్రజలను చేయడం దురుసుతనం అవుతుంది అంటుంటే అలాంటిది! ప్రజల్లో సారా దుర్భేదం పట్టే ప్రయత్నం ఉండాలి; దాన్ని సాధించాలి; క్రాంతివాద వ్యవస్థను తూర్పున; నిహినాణి సంపూర్ణంగా అమలుపరచాలి; కానీ ఈ పనులే గ్రామాలను నెరవేరే ప్రయోగాలు గుర్తించే అధికారం

వుందా? ఎవరో ఒకరు నేరం చేస్తున్నారని ఆ పూరిత కేసులకు చట్టం నమ్మకస్తుందా? సారా క్రాంతి వాదులకు మాత్రం మంచి చిట్ట బస్సులు రద్దు చేసి అధికారం ఎవరికి, ఎవరు కల్పించ గలం? సారా క్రాంతి వాదులకి కేసులం చాలాబోడు గ్రామంలోనా? ఇంకెక్కడా లేరా?

సారా క్రాంతి వారున్న పూర్ణకు నీళ్లు, బస్సులు నిల్వే అధికారం వుందా? సారా క్రిమినల్స్ పేరుతో పరువు తీసే స్వేచ్ఛ ఎవరికుంది? బ్రాందీ అమ్ముతూ సారా నేరమంటే నగుబాటు కాదా?

నెల్లూరు జాన్, కావలి, గూడూరు పట్టణాలలో సారా అమ్మకాలు, పేనాలు బంగారం లెదా? వాటి క్రిమినల్ నిట్టలు గుర్తించ కఠినం జే

చేస్తారా? బస్సులపైస్తారా? సారా నిహినాణి తప్పని లావంతో మేమా ప్రక్రియ చేయడం లేదు. కానీ ఆ పేరుతో అధికారులు - వ్యక్తిగతంగా వారితో ఊర్లములు, సంస్కారవంతులు కానివ్వండి - చట్టాన్ని తమ చేతిలోకి తీసుకోవాలి. కామ్యూనిస్టులకి అనుమతిని లావించడానికి పూనుకుంటే సారా కంటే దారుణమైన విధి ఫలితాలను ప్రజలను తప్పించ వలసి వస్తుందనే సాధ్యం కింద కింద ఈ అభ్యంతరం చెప్పవచ్చు. అనలు ప్రభుత్వం ఒక వైపు బ్రాందీ అమ్మి దమ్ము చేసుకుంటూ, ఇంకొక ప్రక్క సారా క్రాంతిని నెరవేరడం ఎంత నగుబాటుగా వుంది? ఆ లైసెన్సుకు సంబంధం చెయ్యక, ఈ నేరానికి క్షేమ విధించవలసి రావడం కలెక్టర్ వంటి అధికారులకు సరికంటే వుంది వుంటుంది. బ్రాందీ అని పేరే కానీ అవి రంగు కల్పిన సారా నీళ్లు; ఇది వరకు పది దూరాలలో పేదవాడి నిపా కిరికీ తీరింది. ఇప్పుడు పాతిక దూరాలను వెళ్లి ఆ కిరికీ తీర్చుకోవాలి. ఎంత నిష్ఠూరంగా కన్పించినా సారా నిహినాణి పేదవాడి జీవు తప్పించడానికి ప్రభుత్వం ఆజ్ఞా

అలూరు రోడ్డుకు ఆదిలోనే హంసపాదు

సమయం, సందర్భం లేకుండా మొదలైన అలూరు రోడ్డు పనులకు ఆదిలోనే హంసపాదు ఎదురయ్యేటట్లుంది. కాలం వాటికాలంలోనే పంటలు అలూరుకు పేరు గాంచి; తరువాత ఏస్తూ ఉప్పు పరిశ్రమ కేంద్రంగా వెలసినా రవాణా అంతా సింగిల్ రోడ్డు పైనే సాగాల్సి వచ్చింది. ఆ రోడ్డు కూడా ఎత్తూ, పల్లాలతో నిండి వుంది. అలూరియాలివరూ రాజకీయ నాయకులుగా ఎదగక పోవడంతో అరివచ్చి కూడా ఎక్కడ వెనక గొంగరి అక్కడేనన్నట్లుంది. ఈ దశలో అలూరియాలి ఎప్పుడైతే కావడంతో రోడ్డుకు కీటి దూరాలకు పైగా నిధులు మంజూరు చేయించారు. పెంతురు పూర్తయ్యే రోడ్డు వైకాళ్లం ఏడు మైళ్లదాగా నిర్వారించడంతో సమస్య మొదలైంది. ఏళ్ల తరబడి రోడ్డు మార్చిన ఆక్రమించి పలుపుడు కట్టడాలు కట్టి వుండగా సమస్యగా పరిణమించింది. అది ఒక కొరిక్కి రాగానే జాన్ నెల వివేక వారంలో పనులు మొదలైన కాంట్రాక్టు జార్జి నెలలో రాజపాలెం నుంచి ఇప్పటి వరకున్నట్లుగా మార్చారు. అత్యంత పటిష్టంగా ఎప్పుడీ లిటిమ్ వాళ్ల కాలం వాటి వాటిని కూర్చున్న వారు పడిన పాట్లు వరకు తరం కాదు. అది విధంగా వైతే. కాల్య వద్ద నుండి తీరంగుండు వద్ద వరకు రోడ్డును తిరగ గొట్టి పక్క పొలాల్లోని వదిలి మట్టితో కప్పి ఎత్తు చేశారు. గతవారంలో

పనులు వరకం తో ఆ రోడ్డులో రోడ్డులు బస్సులు కూరుకుపోయి లైవ్లు నానా తంజూరు పడ్డారు. అయితే ఇంకా, రోడ్డుకు రెండు చిక్కలు వున్నట్లు నరకలేదు. ఇరు వైపులా కొత్త రోడ్డును సమం చేసే పని చేపట్టలేదు. డివైర్ల వద్ద మాట్లాడి ఎర్రమట్టి తో పూరిస్తారు. నెహ్రూజర్, అక్టోబర్ మాసాలకు గానీ ఈ పని మొదలైట్లు లేదు. అప్పటి వరకాలకు పని అక్కారంగా అగిపోవడం భావం. దీనివల్ల రబుల్ రోడ్డు పని వికలించక తప్పదు. ఈ పాపాన్ని అధికారులు, రాజకీయ నాయకులు దృష్టిలో ఉంచుకోని పర్యాల పీఠన రోయిన తరువాత పనులు మొదలు పెడితే అందుతుంటే?

పెలుడు పద్యాల స్వాధీనం

దిల్లీలో ఎన్కౌంటర్ తర్వాత జిల్లాలో నక్సలైట్ సామూహి పరులున్న రాష్ట్రం మొదలం లోని కొన్ని గ్రామాల పై పోలీసుల కట్ట పడ్డాయి. గరిమెన వెంట గ్రామ అయిందేమీ వారలో పెంచల కోసం సర్కారు జి. కేశవయ్య జి. ఒక వ్యక్తి పైలుడు పద్యాల సంపాదక దిరికాదని పోలీసులు పర్యాల తెలుపుకున్నాయి.

జర్మినెట్లు
సంవత్సర చందా రు 100/-
6 నెలలకు - రు. 50/-

ధన్యజీవులైన మహిళలద్దరకు కావలిలో ఘన సంస్కరణ!

కావలి నవ మాస్, సాక్షి పర్ సోపర్ రెండు సంయుక్తంగా 31 తేదీ ఏర్పాటు చేసిన చిత్ర పరిమళం కార్యక్రమం ఏరిత్ర పుటలను వెనుకకు తిప్పి ఈ గడ్డ పై పుట్టి, స్త్రీ జనీవరణకు సహజ ఏర్పాటు కార్యానికి అంకితమైన దుర్గాదాయి రేక్ ముఖ. పాఠశాల కనకమ్మల సేనా నిరసన కార్యక్రమం కావలియలు నెమరు చేసుకొనే అవకాశం కల్పించింది. నవ మాస్ కార్యాలయ ధనంలో దుర్గాదాయి రేక్ ముఖ చిత్ర పరిమళం వైదారాదా అంధ్ర మహిళా అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి మగులు మణి, శ్రీమతి పాఠశాలకనకమ్మ చిత్ర పరిమళం

మద్రాస్ ఇండస్ట్రీయల్ కమిటీ వైబిఎస్ అధినేత, మహిళా సభ కోశాధికారి శ్రీ ఏనుగు సీతారామ రెడ్డి అధ్యక్షులను. ఈ సభకు పురయం దినపత్రిక చీఫ్ ఎడిటర్ శ్రీపాతూరి వెంకటేశ్వర రావు అధ్యక్షత వహించడంతో నిండుతనం చేకూరింది. దుర్గాదాయి బాల్యంలోనే నాయకత్వం లక్షణాలను పుణికిపుచ్చుకొని పండిత జవహర్ లాల్ నెహ్రూ అంతటి వాళ్ళి ప్రవేశక లేరన్న మెసలో కాంగ్రెస్ మహిళల బదుగుతున్న ప్రాంగణంలోనికీ అడుగుపెట్టడంలేదు. సత్యాగ్రహ పుర్వమం తరువాత కాంగ్రెస్ సత్యాగ్రహ రూపం నాయకత్వం

వహించి, పరచి బాధ్యతలు విజయవంతంగా నిర్వహించింది. రాజకీయ అధికారాలకు ఏ రోజూ అర్హులు దాచక స్త్రీ జనీవరణ కార్యక్రమాలనే అంకితమయ్యింది. సాధారణ గృహిణీయనశ్రీమతి పాఠశాల కనకమ్మ, దుర్గాదాయి రేక్ ముఖ కన్నా రెండు దశాబ్దాలు ముందుగానే గాంధీ గారి ఆశయాలకు నెల్లూరు జిల్లాలో కార్యరూప మిచ్చారు. అనార విధవలైన స్త్రీల అధ్యక్షులకి పాటుపడడంతో పాటు పల్లెపాడు ఆశ్రమ పాఠశాలకు కమ్రా రిచి ఏర్పాటు స్థాపనకు కృషి చేశారు. మహిళా సభ అధ్యక్షురాలు మగులు మణి మాట్లాడుతూ కనకమ్మ గారు 1892 లో వుట్టారు. అమె తరదివేళ్లనే సభలు బయట పలసిన తరుణంలో కనకమ్మ పటాచార్యురాలు బరవడం అనంతం. పాట్లపాడి వంటి కుటుంబంలో జన్మించిన పాఠశాల కనకమ్మ ముఖ రంజని సమాజం స్థాపించి అన్నిపాల్లన్నీ పోయినా సమాజం పేవ అవకుండా చేసినట్టి కట్టు కుండల పగులగొట్టి సారా నిహినాణి అనాడే తీరాణి చేశారు. అవి నేడు జిల్లా మహిళలకు మార్గి అయ్యాయి. ప్రపంచ

30% గొప్ప తగ్గింపు ధరలు 30%

పాల్వే, పూసపే, మెలరీ సెఫాన్, అంబర్, టెర్సి, కెల్సా, కార్టె, టింగారి కాటన్, ఇంకా వస్త్ర ప్రపంచములోని సాన్ని దీరలు, బాజిట్లు, పట్రింగ్ ప్యాంట్లు మా వద్ద లభించును.

తన్నీరు చలపతి స్వామి

శ్రీ సుందరి క్లాత్ మార్ట్

కాపురీ - నెల్లూరు
ఫోన్: 27597, 24973

జవహర్ భారతి (డిగ్రీ కళాశాల) : కావలి

దిగువ పెర్సనలవలన సబ్జెక్టులు బోధించుటకుగాను పాఠ్య టైము ప్రాంతపడితే పై అధ్యయన అభ్యర్థుల నుండి రరణాపనులు కోరడమైనది.

ఇంగ్లీషు - 3
ఫిజిక్స్ - 1
కెమిస్ట్రీ - 2
పాలిటికల్ సైన్సు - 1

నర్సింగ్ - 1 (ఇంటర్మీడియట్ జరిపిన తర్వాత కోర్సు కోరకు)

అభ్యర్థుల సంబంధిత సబ్జెక్టుల పోస్టు గ్రాడ్యుయేషన్ కోసం 55 శాతము మార్కులు పొంది వుండవలసి. (నర్సింగుకు సంబంధించి దియప్పి నర్సింగ్ పరీక్షలో పాపై ఉండాలి. డిజిటము నెలకు రు.2,000/-) పాఠ్య టైము లెక్చరర్లకు ప్రభుత్వ నియమానుసారంగా పనిచేసిన ప్రతి గంటకు రు. 20/- లు కొప్పన. నెలకు రు.1440/- లకు గరిష్ట పరిమితికంటే డిజిటము కల్పించబడుతుంది. అభ్యర్థులు 11.8.1993 బుధవారము ఉదయము 10 గంటలకు తమ విద్యార్థితలను సూచించి ఒరిజినల్ సర్టిఫికేట్లతో జవహర్ భారతి ప్రెసిడెంట్ గారికి నేరుగా ఇంటర్వ్యూకు రావలసి.

రత్న జోసఫ్, ప్రెసిడెంట్
జవహర్ భారతి కళాశాల, కావలి

అంతటి స్నేహశీలి మా కింక దొరకడు !



మా హరిజన విద్యార్థి ఉద్ధారక సంఘానికి తన స్నేహ హస్తాన్నందించి,
సహకరించిన మాన్యులు మా అందరి అభ్యున్నతి కాంక్షించిన సహృదయులు,

శ్రీ నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి గారు

దివికేగడంతో మాకీ లోకం గాఢాంధకారంగా కన్పిస్తూంది
అంతటి స్నేహశీలిని పొందడం మాకింక దుర్లభం
వారికి మా ప్రగాఢ శ్రద్ధాంజలి

నేదురుమల్లి పద్మనాభరెడ్డి
అధ్యక్షుడు

పట్రా ప్రకాశరావు
కార్యదర్శి

హరిజన విద్యార్థి ఉద్ధారక సంఘము
వాకాడు, నెల్లూరు జిల్లా

నెల్లూరు దంపతుల వివాహము

జనార్దన రెడ్డి

వాణిజ్య భాస్కర్
దుర్భరణం

పెళ్లికి వాలంటరీగా గానీ
నిజాయితీ భాస్కర్ అండ్ కుటుంబంలో
పాల్గొనడానికి మాత్రం ముఖ్యమంత్రి శ్రీ
నేడునుండి జనార్దన రెడ్డి ఈ రోజు (6
తేదీ) వాణిజ్య వచ్చారు. రెండు రోజులు
కాటు వుంటారు.

వానిలాల పర్యటన

రాష్ట్ర స్థాయి విషయ ప్రచార
కమిటీ అధ్యక్షుడు శ్రీ వానిలాల
గోపాలకృష్ణయ్య రెడ్డి 5 తేదీ నెల్లూరు
వచ్చారు. నెల్లూరులో అధికారి,
అసెంబ్లీ కార్యాలయ సహాయక ఉద్యోగి
పాటు దూరంగాను, ఇందుకునుపేట,
రాష్ట్రం తదితర గ్రామాలలో
పర్యటిస్తున్నారు. ప్రజలను నేరుగా కలిసి
స్థానిక విషయాలపై వారి ప్రతి స్పందన,
దాని అమలు తీరును అధ్యయనం
చేయడం గోపాలకృష్ణయ్య గారి
పర్యటికేంద్రం. కమిటీ సభ్యుడు, మాత్రం
పార్లమెంటు సభ్యుడు శ్రీ కృష్ణయ్య
శ్రీరామమూర్తి కూడా ఆయన వెళ్లి
నెల్లూరు వచ్చారు.

నెలం ప్రభుత్వ విషయంలో ఈ
దుర్భరణం దాపు ముగిసినది.
పాఠానికి వ్యతిరేకంగా ఏ రీతిలో
అధ్యయనం చేపట్టాలో అంత చిత్తశుద్ధితో
విషయం అమలుకా ఉద్దేశ్యం వేరీవే
తప్పి పరిష్కరణ సాధ్యం కాదు
అన్నారాయన.

వ్యాపారాల బండ్

టర్నివర్ట్ ట్యాక్సు నిధినిగా
ఈ వారంలో రెండవ ఫోన్ 5 తేదీ
జిల్లాలోని వ్యాపారుల బండ్
పాఠించారు. మధ్యాహ్నం వరకు ఒక్క
అంగడి తెరువలేదు. చిన్న బజారు,
స్టాన్డార్డు పేట వంటి రద్దీ ప్రాంతాల
వెంటనే రోడ్లయి. మంచులంకలను
మాత్రం కొద్ది మేర బండ్ నుంచి
మినహాయించడంలో అవి మినహాయి
బంగారు, స్వేచ్ఛ, చిల్లరంగళ్ల వంటి
వస్త్రీ మూతవర్తాయి.



విజయభాస్కర్ రెడ్డి 5 వ తేదీ రాత్రి
దుర్భరణం పాల్గొన్నారు. వెనవయసు,
జీవితం పై ఎందుకు విరక్తి కలిగిందో
పాపం!

భాస్కర్ తన తండ్రి
సురభాసంకరం వాణ్ణి పోషించు
కొంత కాలం నిర్వహించారు. అతని
కారణాలతో ఆ తర్వాత అవి మూత



బర్తాయి. అప్పటి నుంచి ఏ వ్యాపకమా
లేదు. స్థానిక పై మూలకు
కరస్పాండ్లతోగా వున్నారు. 40 ఏళ్ల
వయస్సుకుంటుంది; భార్య ఇద్దరు చిన్న
పిల్లలున్నారు.

కొరవ 10 పేజీలో

పెలేటి గోపాలకృష్ణ రెడ్డి మృతి

మాత కావనంబుకు, బ్రహ్మ
వింతలవారు, విరాష్ట్రం శ్రీ పెలేటి
గోపాలకృష్ణ రెడ్డి 4 తేదీ
నైరూపాలలో మరణించారు. ఆయన
వయస్సు 78 సంవత్సరాలు.

వివాహం
వివాహం 300 వివాహాలు గానీ
దాని పోతు వద్ద వరకు

పెలేటి అధ్యక్షుడు పెంపెన్
వివాహం 300 వివాహాలు గానీ
దాని పోతు వద్ద వరకు



పెలేటి అధ్యక్షుడు పెంపెన్
తన ఇంటిని అప్పటికి విరాళంగా
కచ్చారు. కోటలోని మహిళా జూనియర్
కాలేజీ దాకంలో ఆయన ప్రధానము
జిల్లాలో 53 దేవాలయాలను తన

పెలేటి అధ్యక్షుడు పెంపెన్
తన ఇంటిని అప్పటికి విరాళంగా
కచ్చారు. కోటలోని మహిళా జూనియర్
కాలేజీ దాకంలో ఆయన ప్రధానము
జిల్లాలో 53 దేవాలయాలను తన

కృష్ణానది బస్ ప్రమాదంలో నెల్లూరు దంపతుల దుర్భరణం!

మహిళా బస్ నగర్, డివీషన్
వద్ద 2 తేదీ జరిగిన అరదిన బస్
ప్రమాదంలో ఒక నెల్లూరు బండ్

మొనిసల్ క్వెరెంట్ గా రిపలేస్ చేయించి
అధికారి, ప్రస్తుత ఆంధ్రప్రదేశ్ ను
కమావన సభ్యుడు శ్రీ ఎన్. వెంకట
స్వామి మరదలు, అమ్మ అక్క -
శ్రీమతి రామమ్మ సరస్వతి మొదలక
కాబో అడవిలో క్వెరెంట్ గా
నైరూపాలలో వదిలివెట్టారు. శ్రీమతి
నాగమణి దంపతులకు ఇంటికిరింగ్
దేదీ కుమారుడు, ఒక కుమార్తె
వున్నారు.

సంయంలో పెళ్లిళ్ళి కావచ్చుంటే
పునాంబం ఎవని తరం?

బలాదిలేహ్యం
నందనం బలవంత గుండె రోగి, అధికము
బలక్ ప్రయత్నం, మొదలగు వాస్తవ పనిచేయడం
కీర్తి, దీర్ఘ వయస్సు ఉన్నానానా
లేనివివేచన
200 గ్రాముల సీసా దా. 40/- మా వద్ద
ప్రకృతి అయిపోయి కేవలములు లభించును.
జనార్దన అయిపోయి ఫార్మర్
4/607, అప్పారావు వాడపేట
నెల్లూరు - 524 002

నిర్మల డీలర్స్ వక్కపాడి
1 కేజీకి 10 రూపాయలు
తగించబడినవి.
నెల్లూరు. Phones: 23795, 23796, 24796

బుల్డోజర్లు/ఎస్కావేటర్లు రాయ్ల
సాగుకు, CERP పనుల కోసం
బుల్డోజర్లు మరియు ఎస్కావేటర్లు బాధుగల లేదా క్యూబిక్ మెటర్లు
దొ.నె కాల్డ్రాక్కు వద్దకి పై లభించును. రాయ్ల సాగుకు కావలసిన
చెరువు నిర్మాణం, CERP పనులు పూర్తిగా చేసి అందగలము.
వివరాలకు: **M.M. పుల్లె**
జామ్ దెవలపర్ల పైవేల లిమిటెడ్
C/o. వోటల్ కెవేలయ A/C, బులంకులూర్,
నెల్లూరు - 1. ఫోన్స్: 27111 to 27114

కావలెను
రాయ్ల సాగు/CERP పనులకు బుల్డోజర్లు, ఎస్కావేటర్లు బాధుగల
మరణించుటకు మార్కెటింగ్ ఎగ్జిక్యూటివ్/విజియన్ కావలెను. అన్ని గలదాడు
పూర్తి బయటేటాలో పై విధువామాలో సంప్రదించండి.

**జాతన్యహిధ్యో మృత్యుమా
ధృవన్ జన్మ మృతన్యవ**
**పుట్టిన వానికి మరణము తప్పదు
మరణించిన వానికి పుట్టుక తప్పదు**
‘గిత’ లోని ఈ గీతంలో రెండవ గీత మాన్యులు, మన జీవితం
శ్రీరామమూర్తి గారికి అన్యంబుచేకొడదని వ్యాపించివుడు,
వాసుదేవుని అర్చించాలని ప్రార్థిస్తూ.....
డా. జె.పి. రెడ్డి
స్వస్ & సెక్స్ సైన్సిఫిక్స్ లైలు కట్ట వీధి, పాగోట, నెల్లూరు.



HEARTY CONGRATULATIONS TO OUR SUCCESSFUL STUDENTS

MEDICAL

Rajesh Reddy, C H.T. No. 120346 RANK 2	Goutham, E H.T. No. 120693 RANK 8	Madhumathi, G H.T. No. 101917 RANK 9	Krishnamraju, K.V. H.T. No. 127139 RANK 13	Vijayanand, P H.T. No. 123106 RANK 30	Jayasimha Reddy, P. H.T.No. 165407 RANK 41	Punalah Chowdary H.T.No. 123579 RANK 51
Satyra Aarthi, D H.T.No. 120743 RANK 53	Lathe Mathavi, A H.T. No. 120580 RANK 57	Vikram Reddy, V H.T. No. 101816 RANK 58	Revathi, A. H.T. No. 120775 RANK 67	Harji Bankar, A H.T. No. 122973 RANK 69	Vamsi Krishna, A H.T. No. 130802 RANK 69	Phani Krishna, R H.T. No. 125248 RANK 71
Anuradh, H. H.T. No. 144043 RANK 76	Laxmi Soujanya, U H.T. No. 127257 RANK 86	Harinadh Reddy, Y H.T. No. 123355 RANK 90	Naga Suresh, AL H.T. No. 144147 RANK 93	Tulasi, K H.T. No. 130627 RANK 97	Sridevi, V H.T. No. 107449 RANK 99	Sri Latha, V H.T. No. 125061 RANK 113

ENGINEERING

Gangadhar, KHB H.T.No. 35539 RANK 26		M. Ravi Kumar H.T. No. 14004 RANK 32		Srinivasa Rao, A H.T. No. 30543 RANK 33		Mahesh, MN H.T. No. 31805 RANK 57		Suman Babu H.T. No. 36420 RANK 62	
S.No.	NAME	H.T.No.	RANK	S.No.	NAME	H.T.No.	RANK	S.No.	RANK
1	Habib, SB	33342	170	50	Balaram Reddy, T	30022	1569		
2	Sureshbabu GSP	37229	178	51	Surya Babu, V	33760	1272		
3	Suresh Babu, M	30077	181	52	Ravi, C	30736	1281		
4	Rajaram Reddy, N	33352	186	53	Krishna Murthy, R	3069	1316		
5	Krishna Kumar, D	33189	187	54	Vijaya Sankar, D	27367	1379		
6	Krishna Krishna, K	34017	189	55	Hemanta, SK	37728	1406		
7	Narasimha Rao, AP	33662	206	56	Mudhar Sagar	6418	1409		
8	Sheela Lakshmi, G	33472	203	57	Vinod Kumar, K	36088	1424		
9	Genia, J	11700	249	58	Srinivas, DV	8179	1480		
10	Vijaya Reddy, R	30853	266	59	Ramesh Chandra, M	22851	1510		
11	Sambhaji Kumar, P	57614	267	60	Hanumanth Rao, T	73766	1526		
12	Rajesh, M	30727	276	61	Jyoti Prakash, B	37382	1528		
13	Sureshbabu Reddy, GB	30713	280	62	Praveena Prasad, K	37205	1541		
14	Narasimha Reddy, AV	30776	292	63	Sudhar Reddy, J	33881	1543		
15	Kanishk, P	40289	334	64	Krishna Kumar, E	31488	1566		
16	ANI Kumar, P	73150	348	65	Krishna Chandra Prasad, P	35809	1612		
17	Mahadevan, SK	38107	376	66	Srinivas, CH	26286	1787		
18	Ananda Babu, D	53110	417	67	Suresh Kumar, BV	37005	1783		
19	Raja Choudhary, T	30886	427	68	Srinivasapety, B	30816	1789		
20	Srinithy, AV	33078	462	69	Suresh, V.	32481	1818		
21	Naveen Kumar, G	37884	479	70	Sunand Kumar, K	37788	1818		
22	Kiran, GB	37031	531	71	Mahesh, E	12633	1843		
23	Ravindra Reddy, R	40381	542	72	Srinivas Murthy, BV	37713	1839		
24	Lakshmi Narasimha, DMV	40554	605	73	Sri Raghavendra, C	36736	2008		
25	Vinodhar, S	33837	670	74	Sudha, M	38231	2070		
26	Mani Praveen Kumar, R	24884	676	75	Rumada Babu, P	30501	2082		
27	Vijayaraj, S	34258	739	76	Mahesh, DV	37796	2153		
28	Praveen Kumar, S	27629	777	77	Srinivas Reddy, S	37540	2264		
29	Naveen Prasad, A.MD	41741	804	78	Srinivas Reddy, S	37540	2264		
30	Kumar, BEC	36384	888	79	Suresh Kumar Reddy, K	34257	2474		
31	Sudhar, P	81278	900	80	Praveen Kumar, K	31978	2883		
32	Praveen Kumar, S	37163	908	81	Murthy, NVR, CH	37060	2903		
33	Ananda Babu, NR	20080	947	82	Raghavendra Kumar, K	26772	2911		
34	Srinivas Reddy, I	26570	970	83	Ramesh, D	31996	2957		
35	Satyra Kumar, S	20119	971	84	Srinivas Reddy, K	36849	2968		
36	Siva Prasad, S	10306	1033	85	Sunil Kumar Reddy, K	36879	2980		
37	Vijaya, S.A.	40391	1044	86	Krishna, K	27421	2716		
38	Suresh, B	20803	1064	87	Kakani Venkata Reddy, K	37407	2728		
39	Praveen Rao, D	37443	1116	88	Srinivasa, PO	34222	2767		
40	Chaitanya Krishna, P	20402	1180	89	Nagesh, V	30837	2786		
41	Kishore Kumar, DV	12911	1194	90	Sri Kumar, TS	38101	2819		
42	Vasudevan, P	37953	1198	91	Sankar, V	33837	2889		
43	Udaya, M	37173	1206	92	Krishna Reddy Srinivas, V	37994	2911		
44				93	Rahul, PP	37687	2969		

THIS LIST IS EXCLUSIVE OF S.T., S.C., B.C., AND OTHER RESERVATIONS

OUR LONG TERM & INTENSIVE COACHING BATCHES
COMMENCE IN THE FIRST WEEK OF SEPTEMBER, 1993

For application Form & Prospectus Send Rs. 40/- by M.O. only

S.No.	NAME	H.T.No.	RANK	S.No.	NAME	H.T.No.	RANK
22	Jyoti Pizamma, K	127382	116	64	Srinivasa, V	128710	369
23	Satyra Prakash, M.V.S.	126081	118	65	Aitha, P.	125586	371
24	Rama Krishna Raju	127743	129	66	Raghendra Babu, AB	126433	372
25	Manojkumar, G.	143638	132	67	Himabindu, C	121204	383
26	Sudha, K	123519	185	68	Somas, V	125628	385
27	Saritha, K	100506	140	69	Jaya Mahesh, K	120440	401
28	Sakthi Prasadraj, J	171276	142	70	Siva Prasad, GV	120300	407
29	Venkat Krishna, B	126054	147	71	Sreekrishna, C	126442	419
30	Jagan Mohan Reddy, DV	127428	148	72	Suresha, KV	125136	429
31	Lakshmi Suresha, K	122140	157	73	Prathima, D	127317	441
32	Madhuri, G	100091	171	74	Sidha, A	127082	443
33	Swetha Rama Prasad, Y	127228	188	75	Bhawan Sankar, G	125695	452
34	Vikram, K	126811	194	76	Prasanna, K	128011	475
35	Syamalamma, M	123303	208	77	Srinivasa, K	125984	481
36	Kalyani, D	135900	244	78	Jayji Prakash, G	128398	488
37	Krishna Kalpana, G	123236	246	79	Suresh, V	126574	498
38	Srinivasa, M	122405	247	80	Karimuddin, KB	128216	499
39	Madhuri Latha, S	126855	260	81	Chandra Sankar, M	127725	500
40	Manohar Srinivas, SK	126740	261	82	Venkat, M	127530	527
41	Mahesh Reddy, B	130884	264	83	Chitra, C	129386	539
42	Praveen Kumar Reddy, G	131900	269	84	Mithun, P	121517	554
43	Manjula	126899	280	85	Geetha, B	120711	555
44	Srinivasa, B	123225	290	86	Ragunath, A	126737	560
45	Srinivasa, M	110150	291	87	Srinivas, V	123504	567
46	Srinivasa, C	126309	300	88	Ramesh Reddy, T	127232	572
47	Umaprakashamma Prasad, G	126304	303	89	Krishna, B	122467	576
48	Somashekar, H	127794	304	90	Saralatha, V	131107	594
49	Vinodh, S	127247	304	91	Krishna Reddy, G	110524	603
50	Anneena, C	126370	305	92	Ashwini, G	126487	603
51	Vinodkumar, G	127794	304	93	Raghavendra, M	149048	603
52	Ravi Prasad Reddy, G	123807	304	94	Shaktiprasad Reddy, C	126845	603
53	Sulagna, T	123803	317	95	Ram Mahesh Rao, V	100305	617
54	Lalitha Chandra, A	129141	320	96	Prasanna, M	102297	611
55	Lalitha Priya, A	103179	324	97	Sunitha Reddy, J	102711	613
56	Shashi, T	103095	330	98	Sudana Kumar, K	121240	623
57	Chaitanya, R	131204	330	99	Ravi Kumar, S	130367	639
58	Hemadri, K.V	100140	341	100	Rama Kanth, D	100339	639
59	Anvitha, V	126421	344	101	Ramesh Reddy, B	103144	645
60	Vijay, B	111574	354	102	Rama Chandra Rao, V	129748	645
61	Santu Babu, T	127479	368	103	Jayakrishna, S	120239	655
62	Satish Kumar, A	120383	389	104	Naveen Kumar, B	127311	673
63	Shruti, A.I. SK	126420	389	105	Satish, S	105766	688
				106	Nemra, P	126185	698

మరువలేని మానవతావాదికి

అశ్రుతర్పణం



మాకు అత్యంత ఆప్తులు చక్కని సలహాలనిచ్చి మా విద్యా సంస్థలు ప్రగతి పథాన పయనించేందుకు దోహదకారైన మంచి మిత్రులు

శ్రీ నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

గారి నిర్యాణానికి చింతిస్తూ, వారి ఆత్మకు దైవ సన్నిధిని చిరశాంతి కలగాలని ప్రార్థిస్తూ అశ్రుతర్పణం అర్పిస్తున్నాము.

నేదురుమల్లి పద్మనాభరెడ్డి - కరస్పాండెంట్
విద్యానగర్ ఎడ్యుకేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్స్
వాకాడు, నెల్లూరు జిల్లా

మీనాకు వయసుని బట్టి రేటు

నది మీనా తల్లిరాజకీయ కూడా ఒకప్పుటి నది. కూతురు దిడి అవడంతో తమి నటనకు తిరిగివచ్చి తప్పించి కాదు. మీనాకు తోడుగా మాటంగలకు పాపరమ్యో తమి సులో వంక

కాంగ్రెస్ ఐ ప్రచారకార్యక్రమం తమిరంలో అప్పగించగా తమిరం నటనకు తిరిగివచ్చి తప్పించి కాదు. మీనాకు తోడుగా మాటంగలకు పాపరమ్యో తమి సులో వంక

“అప్పుడు మా అమ్మాయి పారితోషికం అమె వయసు 18. అమె వయసును బట్టి రేటు మారుతూ వుంటుంది?”

సెన్సార్ సభ్యుడైతే లక్షల ఆదాయం?

పెద్దది నలంకరించే సమయంలో ప్రాంతీయ సెన్సార్ బోర్డ్ అధికారి సమాఖ్య కలువకం చేసే దృశ్యాలను నిర్మాణంగా తొలగించే ప్రాసెస్ చేసిన ప్రతిజ్ఞ హాళీనా? ఇటీవల

విడుదలవుతున్న తెలుగు చిత్రాలు చూస్తుంటే, అసలు సెన్సార్ బోర్డు అనేది ఒకటుండా అని ఎందరో ముఖ్యుల మార వేలిపడుతున్న సంగతం వనక ఇంతటి గ్రంథం ఇరుగుతున్న విషయం ఇంత కాదానీ బయట పడింది.

కథలో కొత్తదనం, కథనంలో కమ్మదనం: అమ్మకొడుకు

కథలో కానీక కొత్తదనం, కథనంలో మరి కొంత కమ్మదనం కలిపి వెదపి క్రాంతిసాధన అమ్మకొడుకు చిత్రంగా మారింది. అసహజత్వానికి అందరూ దాడులు తెచ్చింది. మేముగా తెలుగు చిత్రాలు విరాజిల్లుతున్న ఈ రోజుల్లో అంతో అంతో సహజత్వం, కొంతలో కొంత మందితనం ప్రతిపాదించ గలిగి అమ్మకొడుకు వంటి సినిమాలు అదరించాలి. ఇది క్రాంతిసాధన స్థాయిలో లెకపోయినా, వ్యాపార జిమ్మిక్కులతో సగటు

సమాజంలో కోట్లాది, పాటల బాసకగా తనదేదండంలో కూడా చచ్చులేని వాళ్లని ఎందగట్టే లోకం పోకడ తెలుస్తుంది.

చరుగనాది బరిగె పంపిణీపుణాన ప్రితికి రమణ వేరదాన్ని చాలా సమంజసంగా మరిచారు. ఏడాదీ రాజకీయమరి ముద్దు ముద్దు మాటలు ఆ రూపానికి తగ్గట్టు లేవు. ఆ పాత్రను రాజనం సిందిన తరహా మాటలు



ప్రోలీస్ లాకవేలో విజయశాంతి

చిత్రసమీక్ష
* * *
చిన్ని నారాయణరావు

ప్రేక్షకుడు తన కాలాన్ని సులభంగా వెళ్లబుచ్చుకోగలిగి పాటి సినిమాగా కూడా దీన్ని పేర్కొనవచ్చు.

దూపడిన ఒక తల్లి తన కొడుకును ప్రయోజనం కోసం బాటు. తన మాట బయటపని వ్యక్తిత్వంతో తీర్చిదిద్దింది. అయినా తన దిద్ద ప్రేమకథను అంగీకరించి తన జీవితాన్ని వాకనం చేసిన వ్యక్తి కూతురునే పట్టి వెనుకొమ్మనే స్వార్థ త్యాగం చేసిన ఒక మహిళ కథే ఈ సినిమా ఇతివృత్తం.

తన చెల్లిల్ని పెళ్లబోవడం లేదన్న కక్షతో హత్యచేయించే బంగారాచ వంటి పాత్రలు ఈనాటి

ప్రేమను పాడుకోవడం తీరు చాలా హుందాగా ఉంది. తన మామయ్య గుండాయిబాబ్బి ఎదిరించిన వ్యక్తి రమణను రాజకీయమరి ప్రేమించడం, ఆరాధించడం చక్కగా చూపగలగారు దర్శకుడు! రాజకీయమరి ఏదైనా

అయితే మంచి సింధురనం చేశారేదీ. హాస్యం కోసం వ్యష్టించిన పనిసారి సుబ్బయ్యగారి కోట, ఆయన అసస్టింటూగా బ్రహ్మానందం పాత్రలు చక్కని హాస్యాన్ని చిలకంచగలగారు. కోట చక్కా కథ ఒక తమిళా! అలాగే

సినిమాలో బూతు మితి మీరిపోవడం వెనుక కథలేమైనా వున్నాయా?

నెక్స్ట్ క్రయము అతిగా వున్న చిత్ర చిత్రాలకు 'య' సర్టిఫికేట్ పొందవచ్చు. లేక, యువతరం ఎలా పోతే ఎవరికీ కావాలి?

హీరోలకు ముప్పాతిక కోటి పారితోషికం!

ఎన్నో నెలలు శ్రమపడి ప్రిఫ్టను సిద్ధం చేసుకొని, తీరా మాటేంగి ప్రారంభానికి ముందు ఒక నిర్వాకం "ఇక నేను సినిమా తీయలేను బాబోయ్" అని చెబుకోవడం. ఆ హీరో 75 లక్షల పారితోషికం

అధికారం. "అయినట్టి ఆ 75 లక్షలను బాంకులో వేసుకుంటే వర్షం వస్తే వస్తుంది కదా? అనవసరంగా సినిమా తీసి అయిన పతదమొందుకు?" అనుకున్నాడు. ంకికపోయారు.

కొరవ 15 పేజీలో

మొగుడు గారు: ముఖం మొత్తే బూతు!

మోహన్ గాంధీ, పరచూరి బోడరుల కాంబినేషన్ అంటే కర్తవ్యం, అత్యుం, పోలీస్ బ్రెడర్స్; వివేకధనుమం, యమనం బలంబుటే మోసపోరాటం చిత్రాలు గుర్తుకొస్తాయి పై చిత్రాలు ఒకంత అదర్శం. అలోచనల వైపు ప్రేక్షకులను మళ్లించాయి. కానీ వీరి కాంట్రీవెన్సర్ వచ్చిన "మొగుడు గారు" చిత్రంలో ఈ విలువలన్నీ

మరి అసహ్యంగా వున్నాయి. పరచూరి సోదరుల మాటలు వేటారి సాహితీ సాంఘ్యలు మరి బరితెగించాయి. చేతులు వేయకుండానే పప్పులు మార్చేశాడూ; మంచి రోజు మాట పెట్టింపు కొంటాను ముద్దు వంటి మాటలు సింధులోకి రానా చక్కని

వెంటిమెంటులో కచ్చిటి నెలయ్యే పారించాలని ఎక్కడో పత్రకల్లో వదిలిన వాడ బోరింగ్ కోసం తప్పిన గుంటలో వాడ బాలుని దుర్మరణాన్ని స్ఫురణకు తెప్పింది. వెలుగోపాల్ (వివేకధనుమం) రిడ్స్ కాలేజీ ముందు సాఫ్ట్ పాప

పలువలు లెకుండా పోయాయి. చిత్రంలో ప్రతి పాత్ర ధరించుట వైతక పతనం గలది. హీరో ఎప్పుటి కళ్ళి పెట్టకొని హీరోయిన్ ను దిద్ద తల్లి వేసి పడుతుంటాడు, హీరోయిన్ అదపల్లెన మరచి పోయి మరి బరితెగించి ప్రవర్తిస్తుంటుంది. మరో హీరోయిన్ పతిక కూతుడు. వీరిద్దరి తండ్రి నయనంపకుడు. చివరికి కామెడీ కోసం పైచిటి కలులు గతవ పటి సమయం పండుగలో చూపించడం, వారి వర్ణధారణ

దానా తప్పదు తలుపులు తీయడం ఎప్పుడైనా పాటలు బూతు సాహిత్యానికి ప్రకాశంగా నిలిచాయి. ఒక పాటలో హీరోయన్ చక్కా మాత్రమే వెనుకొని రిక్తార్ డ్యాన్సరీలా రెచ్చిపోతే మరో పాట తీరా హిందీ చిత్రంలో హుద్దీ దీక్షిత కాబు చేసి తనన దానిలో తీరరాస్తుంటా కనువించు చేసింది. పొప్పించుట కథను ఎలాగోనా వదపించుకు దర్శక రచయితలు కేవలంబాబు, చివరన చిత్ర

వెట్టుకొని రాకే (రోజూని అక్షరస్తాడు. రాకే కాలేజీలో మరి రోడ్ చిల్ల సాఫ్ట్ వాళ్లలో విరోధి ప్యాట్టు అడిగి ప్రవ్వించుకురాను. దురా (యమనం) కాంత స్వభావురాలు. రాకే రోడ్ కుంటానాని! బాధితురాలైన తదువారే ప్రియారాలగా మారుకుంది. వెలుగోపాల్, రోజూ బోనినకల్ బూకరి పోయినప్పుడు వెంటపడిపోయి ప్రవచనం నుండి రిడ్డించి మనసుతో

పాటు సోగను రోమకుని అతను తల్లిని చేస్తాడు. గతంలో స్వగర్ల బాపివీడు (విజయ కుమార్) వల్ల తన తల్లి తండ్రి అన్యాయంగా పెళ్లి పందిరిలో అవారి అయి పోయినందుకు రాకే మనిపై రాకేని పెళ్లి చేసుకోవటంబాదు వెలు, ఒకానొక సారి వ్యర్థవారం కేసులో ఇరుకొని కోర్టుకు వెళ్లిన దుర్గున తన ప్రయోచాలని చెప్పి ఇయిటకు తీసుకోస్తాడు. అమెతో పెళ్లికి నిర్ణయించు తరుణంలో రాకే గర్భవతన్న విషయం దుర్గ వెలుకుంది. ఆ సమయంలోనే దుర్గ తల్లి తన తండ్రి వల్ల పంపించి బదిలినే విషయం తెలుసుకొని కుమరి పోతుంది. అప్పటి నుండి దుర్గ త్యాగిలగా నిలిచి పోతుంది.

వై. విజయ సాధించింది

మాటేంగి ప్రాంతం వై. విజయ ఉంటే చాలు సమ్యలకు కొడువ ఉండదు. ఇటీవల అమె తోటి నటీనటులకు, సాంఘిక వర్గానికి చాకిట్లు పంపింతుంటే, "ఏమిటి, ఏదైనా గుడ్ న్యూస్?" అని అడిగితే ఇరుకొని కోర్టుకు వెళ్లిన దుర్గున తన ప్రయోచాలని చెప్పి ఇయిటకు తీసుకోస్తాడు. అమెతో పెళ్లికి నిర్ణయించు తరుణంలో రాకే గర్భవతన్న విషయం దుర్గ వెలుకుంది. ఆ సమయంలోనే దుర్గ తల్లి తన తండ్రి వల్ల పంపించి బదిలినే విషయం తెలుసుకొని కుమరి పోతుంది. అప్పటి నుండి దుర్గ త్యాగిలగా నిలిచి పోతుంది.

కొరవ 15 పేజీలో

నిర్యాణము

మా తండ్రి గారు



శ్రీ పెల్లేటి గోపాలకృష్ణారెడ్డి గారు

పెద పరియ

31.7.1993 వ తేదీన హైదరాబాదులో పరమ పదించినారు.

కుమారుడు

పెల్లేటి సూర్యనారాయణ రెడ్డి

నెల్లూరు సంగతులు

(4 పేజీకొరవ)

మొగుడు గారు

(13 పేజీకొరవ)

మొగడు పాత్రదారులు. పంగిడు: కిరవాణి.

సత్యనారాయణ చిత్రంలో అక్కినేని, దాసరి

అక్కినేని, కారం, పాశం, పొందర్ల బంటబత్ శైకల సత్యనారాయణ సమర్పించిన రమా ఫిలిమ్ లాజా ఏతానికీ దాసరి నారాయణ రావు దర్శకుడు.

ముప్పాతిక కోటి హిరోలు టైటిల్ మార్పుకు వినతి

వచిత్రమైన తమ వృత్తిని మృతక వరచే రిటైర్ అవుతున్న "రాజీ దీపర్" టైటిల్ తమ మార్పును తలుగు దీపర్ల యూనియన్ వారు నిర్వాతలను కోరారు.

నవూరు చేయబడిన చిత్రాల పేర్లు

ఎన్.ఎస్. ఫిలిమ్స్ "ఇల్లరికళ్లు అల్లుడు", కామక్షి ఆర్ట్ మూవీస్ "పాపం అల్లుడు", శ్రీ సాయిబోధి అర్బన్ "వైసిఐలు గారి అల్లుడు", శ్రీహరి కంబైన్స్ "వైసిఐలు గారు", నాగలక్ష్మి ప్రొడక్షన్స్ "నలమచ్చ గారి ముసుగు", శ్రీలక్ష్మి విఘ్నేశ్వర ఫిలిమ్స్ "కత్తి పాపం - పాక మొగుడు", సాయిరాం ఆర్ట్ ప్రొడక్షన్స్ "పాకిరి మొగుడు", మమంక ఆర్ట్స్ ప్రొడక్షన్స్ "పాతిన లాకప్", మధుసాయి ప్రొడక్షన్స్ "అల్లరి బైరలు", శ్రీ పరమేశ్వరి ఆర్ట్ ప్రొడక్షన్స్ "పాతిన దాడి", శ్రీ సాయికృపా ప్రొడక్షన్స్ "రాజీ బహిందార్", ఏ.ఎం.బి.ఎ. ఫిలిమ్ మేకర్స్ "రాజీ"

గాడు", ఎ.ఎస్. కంబైన్స్ "కరోనా", రాంప్రసాద్ ఆర్ట్ ఫిల్మ్స్ "అబ్బాయిగాడు", శ్రీ వేదవ్యాస విన చిత్ర "స్వప్న", అన్నపూర్ణ స్టూడియోస్ "విజయం", శ్రీ అంజనేయ ఫిల్మ్స్ "నిర్వచన", పుష్పక ఫిలిమ్స్ "అంతర్భంగం", స్వేచ్ఛా చిత్ర "ఎర్రపైలెట్", సుర్యా ఆర్ట్ ప్రొడక్షన్స్ "స్వారథి స్టూడియో", శరణుద్రియా ఆర్ట్స్ "సమైక్య భారతం", అన్నపూర్ణ స్టూడియోస్ "కాణాం", ఏ.ఎం.బి.ఎ. ఫిలిమ్ మేకర్ "రాజనామా"

కడప జిల్లా 13 అదనపు జడ్జి కోర్టుల్లో

I.A. No. 170/93
M.V. O.P. No. 1/93
3. వెంకటేశ్వర రెడ్డి తండ్రి వెంకట సుబ్బారెడ్డి సాక్షి కరీరి నాయుడు చిట్టి కృ. మర్రిపాడు, మండలం, నెల్లూరు జిల్లా - ఏ.ఎం.బి.ఎ.

Vs

లక్ష్మి, రఘునాథయ్య, దాకా బిందర్, దేవారాం దగ్గర వివేకలు, చిత్రా చిల్లూ - ఏ.ఎం.బి.ఎ.
పై నెంబరులోని విభజన Section 166 of M.V. Act 1980 O.P. దాఖలు చేయబడిన కరీరి 11 ఫిబ్రవరి అలసత్వము మన్నించమని పై విభజన దాఖలు చేసినారు. మొగడు విజ్ఞాన అభివృద్ధిపై ఎడం 12.8.93 వ తేదీ తరచుం 10.30 గంటలకు షేజర్ల తెలుగునాటిలోని లిం ఎడం ఎక్స్ ప్రెస్ ద్వారా తిర్వానించెదరు.
శ్రీమతి జె. మల్లారాజు అభ్యర్థిణి, కంకాపూర్, కడప

వ్యాజ్యం ఒక కేసును విచారించుచు ఉన్నప్పుడు అదే కేసులో మరొక కేసును విచారించుట అనుచు ఉంటుంది. అందుచేత అదే కేసులో మరొక కేసును విచారించుట అనుచు ఉంటుంది. అందుచేత అదే కేసులో మరొక కేసును విచారించుట అనుచు ఉంటుంది.

అనుచు ఉంటుంది. అందుచేత అదే కేసులో మరొక కేసును విచారించుట అనుచు ఉంటుంది. అందుచేత అదే కేసులో మరొక కేసును విచారించుట అనుచు ఉంటుంది.

అనుచు ఉంటుంది. అందుచేత అదే కేసులో మరొక కేసును విచారించుట అనుచు ఉంటుంది. అందుచేత అదే కేసులో మరొక కేసును విచారించుట అనుచు ఉంటుంది.

టర్నవర్ టాక్సు- వ్యాపారుల బండ్

ప్రభుత్వం విధించిన టర్నవర్ టాక్సు విషయం 31 తేదీ జూలైలో వ్యాపారులకు తమ అంగళ్ల మూస వేసి బండ్ పొందినారు. 16 వాణిజ్య సంవత్సరం ఆధ్వర్యంలో ప్రాంతీయమైన కన్వెన్షన్లలో దేవారాం వద్ద సుందీ కలెక్టరేట్ వరకు వివరాలు చెప్పి ప్రదర్శన నిర్వహించారు. సంఘాల ప్రముఖులు పి.వి. ముద్దారాయల శెట్టి, చిట్ల వెంకటేశ్వర్లు, కమలమ్మల శివమల రావు కృష్ణవేణి సుబ్రహ్మణ్యం ప్రదర్శనకు నాయకత్వం వహించారు.

అమ్మకొడుకు 13 పేజీకొరవ

నమ్మద్రంలో దాకా దానాలనుకున్న వ్యక్తికి ముఖ్యులు దొరకడం, ముఖ్యులు తేనాలనుకున్నవ్యక్తి మరణించడం వంటి వ్యక్తిని సంభాషించుట అనుచు ఉంటుంది. అందుచేత అదే కేసులో మరొక కేసును విచారించుట అనుచు ఉంటుంది.

బచ్చారీ రాఘవ జయంతి సభ

ప్రఖ్యాత నాటిక కర్త బచ్చారీ రాఘవ 113 వ జయంతి సభను కళాసూర సాంస్కృతిక సంస్థ 2 తేదీ జూలైలో ఘనంగా జరిపింది. శ్రీ పి.వి. సుబ్రహ్మణ్యం శెట్టి ఆధ్వర్యంలో సభకు రాజ్ కరీరి దేవారాం గోపాల్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేశారు. చారిత్రక పాత్రను బచ్చారీ రాఘవ

సంతాప సభ 4 పేజీ కొరవ

శ్రీమతులు వాణిజ్య పెంచులెత్తి కొండా బలరామయ్య, పి.వి. సుబ్రహ్మణ్యం శెట్టి తదితరులు మాట్లాడారు. శ్రీ పద్మినిని మంజులకు స్వీయవికాస నిరాజనాల రిలీఫ్ చేసిన వర్తమాన సమాజం కార్యదర్శి శ్రీ బి.వి. నరసింహులు వందనాలు చెప్పారు. సభ ప్రారంభానికి ముందు సంతాప సూచనగా రెండు నిమిషాల మౌన పాటించారు.

పారిశోధికం 13 పేజీ కొరవ

ఇటీవల బాలకృష్ణ, నాగార్జున కూడా తమరెట్లు 75 లక్షలకు పెంచేకారిన తరిని కొంచెం నిర్మాతల గుండెలు గుట్టలు మన్నాయి.

అమ్మకం

నెల్లూరు లాస్ సెంటర్ కనకమహల్ వద్ద 3 పాపు రూములు & మిడ్లె యిల్లు, సుబ్బారావుపేట రోడ్ - ఉత్తరం వైపు బ్రాన్స్ పార్కర్ ను అనుకొని మూడు వైపులా రోడ్లు నెం. 15/451 - 1 లో 35 అంకెల సంఖ్య అందులోని రెండు పొదలను గల మిడ్లె యిల్లు, 3 పాపు రూములు వెంటనే అమ్మబడును. వివరాలకు అదే ఆఫీసర్

K.M. AKBAR BASHA & Bros., ఫోన్: 23301 విహారానంబి.

పారిశోధికం

13 పేజీ కొరవ

ఇటీవల బాలకృష్ణ, నాగార్జున కూడా తమరెట్లు 75 లక్షలకు పెంచేకారిన తరిని కొంచెం నిర్మాతల గుండెలు గుట్టలు మన్నాయి.

అక్కినేని, జగపతిబాయి నటించే చిత్రం

"రక్షణ" దర్శకుడు ఉప్పలపాటి నారాయణ రావు దర్శకత్వం వహించే ఎ.ఎస్.ఆర్. ఆర్ట్స్ చిత్రంలో అక్కినేని - రోహిణి పాటలగారి, జగపతి బాయి - అమవి ప్రధాన పాత్రదారులు.

అక్కినేని, బాలకృష్ణ "గాంధీవం"

"మూడు పాటలను తిన్నారా"లోని "నవనాగర్" చిత్రకథనాంబా" అన్నాడు ప్రయోగం. తయన దర్శకత్వం వహించే శ్రీ లక్ష్మి నరసింహా కంబైన్స్ "గాంధీవం" చిత్రంలో అక్కినేని, బాలకృష్ణ, రోహిణి, రూపక, శ్రీవల్మీకి, వై. విజయ, పద్మిని, నాగిమ్ బ్రహ్మానందం, గిరిబాయి, శివప్రసాద్, అల్లు రామలింగయ్య.

శ్రద్ధాంజలి

35 సంవత్సరముల నుండి పుణ్యపాదులు, ప్రపంచములో చాలా దేశాలలో పాఠకులు కలిగి పత్రికా రంగంలో ప్రత్యేక స్థానం కలిగిన జర్నలిస్టు కుమార్తె సుమిత్రా సుమిత్రలు, వివరాలు వివరించు కలిగిన పెద్దలు

శ్రీ నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి గారి

అజ్ఞాత మరణానికి చింతించుచు, ఆయన ఆత్మకు శాంతి కలిగి పుణ్యలోక ప్రాప్తి కలుగునట్లు చేపుని ప్రార్థించుచు దుఃఖిపాగరంలో ఉన్న ఆయన కుటుంబ సభ్యులకు, నా ప్రగాఢ సానుభూతి సంతాపములు తెలియజేయుచున్నాను.

కొరవయిన వచ్చిన సుబ్రహ్మణ్యం

అధ్యక్షులు, శ్రీ వర్మయ్య విద్యా సంఘం, నెల్లూరు

శ్రీ బి. స్వామిదాసు బాలికల జూనియర్ కళాశాల

(ప్రభుత్వముచే గుర్తించబడిన సంస్థ)

Phone: 26582, 28528

స్వయంకృషి ప్రతిభ ప్రగతి

1993 జూనియర్ ఇంటర్ పరీక్ష వేరెళ్ల యందు మా బాలికలు బయట ఎటువంటి కోపింగు అవసరం లేకుండా కేవలం అధ్యాపకుల, విద్యార్థుల సమన్వయంతో ఉత్తమ ఫలితాలు సాధించినాము.

ఉత్తీర్ణత శాతం: 76

హాజరైన వారు: 25 M.P.C. Group - 100%
పాసే అయిన వారు: 19 Bi.P.C Group - 70%
C.E.C. Group - 80%

ప్రభుత్వ శ్రేణి - 11 ద్వితీయ శ్రేణి - 6 తృతీయ శ్రేణి - 2

M.P.C., Bi.P.C., C.E.C., H.E.C. గ్రూపులు తెలుగు మరియు ఇంగ్లీషు మాధ్యమాలలో కలపై, హాస్టలు వసతి కలదు. ఇతర కాలిజీలో చేరిన విద్యార్థులకు T.C. ల పై జూనియర్, సీనియర్ ఇంటర్ అడ్మిషన్లు ఇరుగుచున్నవి.

"సంపూర్ణ బాలికలకు ఇది ఒక అపూర్వ అవకాశం"

"To Pass is easy, To Fail is Difficult" is our Slogan

- బి. స్వామిదాసు, కరవెంకటం



కౌచింగ్



కోచింగ్ సెంటర్

14/46 A, హరనాథపురం, నెల్లూరు - 524 003.
ఫోన్ : 25473, 23602

94 EAMCET

మెడికల్ - ఇంజనీరింగ్
(ఇంగ్లీషు - తెలుగు మీడియంలు)

లాంగ్టర్మ్ బ్యాచ్
సెప్టెంబరు 1 నుండి ప్రారంభం.

సీటు కావలసినవారు రూ. 1,000/- M.O.
లేదా D.D. పంపి రిజియి చేసుకొనవచ్చును.
NOTE : ఇంటెన్సివ్ కోచింగ్లో చేరదలచినవారు నేరుగా
సంప్రదించగలరు.

విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు వేరువేరుగా హాస్టలు వసతి గలదు.

డైరెక్టర్ : కె. పద్మావతీరత్నం

-Lashiraj